
Nová ambulance gynekologie a porodnictví v našem městě

Společnost BENEGYN s.r.o. oznamuje, že od 1. února 2022 otevřela v budově nového zdravotního střediska 
Tyršova 596, soukromou ambulanci gynekologie a porodnictví manželů Lachčinových.

Ordinace přijímá nové pacientky. Informace a objednávky na benegyn@seznam.cz a na tel. 604 792 212. 
Těšíme se na Vás!

Kolektiv BENEGYN s.r.o

Vážení spoluobčané, 

zvýšit dostupnost základní lékařské péče v našem městě byl jedním z hlavních cílů celého vedení města. Stavba nového 
zdravotního střediska, zajištění pokračování praktického a dětského lékaře, zajištění nové zubařky a nově také další 
odborné ordinace, udělaly radost každému z nás. 

V současnosti se však ke mně dostává mnoho podnětů a stížností ohledně registrace a délky čekání na ošetření v nové 
zubní ordinaci. Jak jistě všichni víte, mít kvalitní zubní lékařku v Horním Benešově, byl dlouho jen sen. A tento se nám 
splnil na podzim minulého roku. Jistě vnímáte problémy s množstvím zubařů v ČR i v okolních městech a není třeba 
se o tomto tady více rozepisovat.

Když jsme zveřejnili registrační formulář, zaregistrovalo se během prvního dne téměř 2000 občanů. Situace je nyní 
taková, že ordinace ošetřila cca 550 pacientů a minimálně do března vyhlásila STOPSTAV. Prosím uvědomme si, 
že mnozí z nás nebyli u zubaře třeba 6 let.

Podle informací paní zubařky mají mnozí i 7 kazů a více. Opravdu nejde za pár měsíců ošetřit 2000 pacientů. Vždy musí 
proběhnout vstupní prohlídka a dle potřeby i několik dalších ošetření. 

Proto Vás prosím o trpělivost. Pokud jste se do ordinace zaregistrovali, budete dále dle pořadí osloveni sestřičkou,  
která Vás pozve na vstupní prohlídku. Již nyní v lednu však objednává na červnový termín. Opravdu to nejde rychleji.
Pokud si chcete i přes výše uvedené ponadávat, nezdržujte prosím v zubní ordinaci a zastavte se za mnou na městském 
úřadě.

Dalším krokem k lepší lékařské péči v našem městě je zřízení nové gynekologicko-porodnické ambulance, která funguje 
od února.
											           starosta

Ročník L informační měsíčník města č. 01-02/2022 www.hbenesov.cz      Zdarma
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, do roku 2021 jsme vstupovali s velkými plány, co všechno vytvoříme, postavíme, zrekonstruuje-
me, zlepšíme a společně si užijeme všechny veřejné setkávací akce. Jenže minulý rok proběhl zase úplně jinak, než jsme 
si představovali. Koronavirová situace stále pokračuje a ruší nám plesy i další plánované společenské události. Chápu, 
že mnoho z Vás je po tolika měsících života s omezeními unavena. Bohužel zatím nic nenasvědčuje tomu, že už se blíží 
doba, kdy se vše vrátí do normálu. Spíše naopak. 

Naše město se ale i v této době stále rozvíjí a nejinak tomu bude i v tomto volebním roce. Rád bych totiž dokončil dlou-
ho slibované akce, jako jsou nové chodníky a parkoviště, rekonstrukce školy, sportovišť, městského úřadu a další. Ga-
rantuji, že i letos bude vedení města tlačit věci dopředu a nebudeme se bát řešit a dodělávat dlouho otevřené problémy. 

Pracujeme pro Vás s vizí vytvořit zelenější, čistější, chytřejší, vzdělanější, kulturnější, zdravější a soudržnější místo pro 
život nás všech. Úplně sami to ale nedokážeme, a proto děkuji všem, kteří to vidí stejně a pomáhají nám život v našem 
městě zlepšovat.

Ve Zpravodaji opět přinášíme přehled proběhlých aktivit i plánu do začátku roku, přehled získaných dotací, informace 
o rozpočtu města a školy 2022 i vstupu Horního Benešova do sítě Zdravých měst a mnoho dalšího.
Přeji Vám v roce 2022 jen to dobré, pevné zdraví, a pokud máte nějaký dobrý nápad, dejte mi prosím vědět…

									         Pavel König, starosta

Rozsvícení vánočního stromečku

Rok se rokem se sešel a opět nadešel ten nejkrásnější čas – čas předvánoční.  
Bohužel už předešlý rok byl poznamenán všudypřítomnou epidemii, která se nej-
více zhoršovala v  tomto předvánočním období a my jsme tak nemohli vánoční 
čas prožívat jako v  minulých letech, kdy jsme se zastavili v  předvánočním shonu  
plném uklízení, pečení a nakupování a sešli jsme se s přáteli na vánočně nazdobeném 
náměstí u stánku s voňavým punčem anebo drobným občerstvením, podívali se na při-
pravený kulturní program a s rozzářenýma očima dětí odpočítali rozsvícení stromečku. 

Jenže situace se začala zhoršovat i tentokrát a město Horní Benešov to nebralo na 
lehkou váhu a zvažovalo, zda akci Rozsvícení vánočního stromečku uskuteční. Ve-
dení města vyčkávalo a bedlivě sledovalo vyvoj situace a vládní opatření pro zajiště-
ní zdraví svých občanů a bezpečného průběhu této akce. Původně stanovený termín 
se zkrátil o kulturní program, zajistily se dvoumetrové vzdálenosti mezi prodejními 
místy s dezinfekčními prostředky a vše tak mohlo proběhnout v souladu s vládním 
nařízením do 18:00 hod.

Díky tomu se děti zúčastnily oblíbeného běhu o vánočního kapra a mohly se těšit na Mikuláše s dárky. Místní spolky nám 
nabídly občerstvení a zahřály punčem, pečeným čajem i něčím ostřejším a nechyběly ani dorty a drobné dárky. 

V 17:00 hod. se rozsvítil vánoční stromeček a před osmnáctou hodinou 
se lidé začali rozcházet do svých domovů. Tradičně bývalo rozsvíce-
ní vánočního stromečku ukončeno živým koncertem skupiny Maraton, 
avšak tato skupina nám vánoční koncert odvysílala živě po internetu do 
naších domovů. 

Podle ohlasů dětí, rodičů, občanů i všech návštěvníků našeho města, se 
letošní vánoční výzdoba opět povedla. V anketě Deníku získal náš vá-
noční strom v konkurenci více jak 50 jiných skvělé třetí místo. Děkujeme 
všem, kteří se na organizaci této akce podíleli, a také všem zúčastněným 
za jejich návštěvu. Jsme přesvědčeni, že si to zejména děti užily nejvíce. 

Barbora Janková

Zprávy z radnice
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Rozpočet města na rok 2022, aneb stručně co nás čeká

Zastupitelé města 13. prosince 2021 schválili rozpočet pro rok 2022. Jedná se o proinvestiční rozpočet, řešící dokon-
čení rozjetých akcí, přípravu projektových dokumentací, podporu infrastruktury sportu a vzdělávání, životní prostředí, 
obecní infrastrukturu, podmínky pro bydlení, včetně posílení občanského života ve městě. Jsem přesvědčen, že tímto 
rozpočtem investujeme do rozvoje a pro budoucnost tak, aby byl Horní Benešov tím místem, kde se dobře žije.
Při přípravě rozpočtu jsme vycházeli zejména z podkladů z dotazníku, podnětů občanů a návrhů všech zastupitelů. Sluší 
se ale přiznat, že pro rozpočet nehlasovali všichni. Jak hlasovali zastupitelé města?

Pro rozpočet hlasovali: Ing. König, Bc. Petr, Bc. Jachymčák, Ing. Glogar, Kadlec, Klichová, Mgr. Kozelková,  
Mgr. Žanda.

Proti rozpočtu hlasovali:	Blažek, Rapušák.
Omluveni ze zasedání: 	 Mgr. Maňásková, Ing. Speranza, Ing. Krasula, Bártek, Kavan. 

Rozpočet počítá s příjmy 72,5 milionů korun a výdaji 95 milionů korun. Rozdíl 23 milionů korun představují uspořené 
prostředky z minulých let a zejména roku 2021. Do dalšího roku převádíme přes 30 mil. Kč na účtu a stejně jako loni 
počítáme se získáním dotací dosahujících 15 mil. Kč.

Významné výdaje v roce 2022

V naprosté většině případů navazují kapitálové výdaje na loni zpracované projektové dokumentace. Plánujeme investice 
ve výši 36,8 mil. Kč. Níže některé z nich:
•	 Výstavba chodníku v Luhách u HOBESu a na ul. Nerudova 4,9 mil. Kč 
•	 Výstavba parkovišt ul. Svobody (křižovatka s ul. Masarykovou) a Opavská 3,7 mil. Kč
•	 Řešení dopravní situace u MŠ 2,6 mil. Kč
•	 Investiční transfery ZŠ na předfinancování projektů: Energetická opatření budovy ZŠ I.st. a Rozvoj odb. vzdělávání      

(cvičná kuchyňka, dílny) 8,1 mil. Kč 
•	 Výtah v budově ZŠ I.st. 3,5 mil. Kč
•	 Výstavba inženýrských sítí Šibeník II 5,0 mil. Kč
•	 Výměna veřejného osvětlení Jiráskova, Opavská a Luhy 2,2 mil. Kč 
•	 Dofinancování výdajů na Obchvat (stav. dozory, veř. osvětlení) 1,3 mil. Kč
•	 Rekonstrukce posledního patra MěÚ 0,8 mil. Kč 
•	 Investiční rezerva na dosud nerozhodnuté dotační projekty 3,5 mil. Kč
•	 Výměna oken v bytových domech č.p. 11 a 12 – 1,5 mil. Kč
•	 Rekonstrukce kuželny – 2,5 mil. Kč
•	 a další.

U cen uvedených akcí se jedná o kvalifikovaný odhad, který ale nemusí být vzhledem k situaci zejména ve stavebnictví 
a s přihlédnutím k cenám energií konečný. 

Jisté je, že ceny vstupů dále poletí nahoru a tlak na růst provozních výdajů našeho města spíše zesílí a u investic bude 
zřejmě prudký nárůst cen dále pokračovat. Zejména z tohoto důvodu máme nachystanou investiční rezervu v řádu jed-
notek milionů korun.

Máme samozřejmě i připravené parametry scénáře, na který se přejde v situaci, kdyby znovu eskalovala covidová krize, 
kdyby vláda sáhla k restriktivním opatřením bez významné finanční kompenzace apod.

starosta

Poděkování

Město Horní Benešov děkuje místní firmě KVS EKODIVIZE a.s., Ing. Františkovi Glogarovi, lesnímu správci  
Ing. Školoudovi, panu Jiřímu Mikšíkovi, Jednotce sboru dobrovolných hasičů Horní Benešov a Službám města Horní 
Benešov s. r. o., za účast na vánoční výzdobě Mírového náměstí a za skvěle odvedenou práci při přemístění vánočního 
stromu, jeho ukotvení a nazdobení a zároveň všem, kteří se dne 16. listopadu 2021 na této akci podíleli.

Zprávy z radnice
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Rozpočet školy pro rok 2022

Rozpočet Základní školy a Mateřské školy Horní Benešov pro rok 2022 počítá s náklady v celkové výši 37.307.000 Kč. 

Věděli jste, že?

•	 Město poskytne nad povinný rámec škole neinvestiční příspěvek na celoškolní projekty dle ŠVP – 5.000 Kč, pro 
výuku tělesné výchovy – plavání 1., 2., 3. třída - 40 000 Kč, turisticko-pobytový kurz pro 4. a 5. třídu - 120 000 Kč, 
lyžařský výcvik pro 6. a 7. třídu - 170 000 Kč, lyžařský výcvik pro MŠ - 5 000 Kč, zájmové kroužky - 70 000 Kč, 
plavání MŠ - 25 000 Kč. Celkem se jedná o částku 435 000,- Kč

•	 Dále škola plánuje pořízení bojleru do školní jídelny – 60.000 Kč, vybavit školní jídelnu – 1,4 mil. Kč, zpracovat pro-
jektovou dokumentaci na venkovní učebnu - 220 000,-Kč, projektová dokumentace na projekt využití půdních prostor 
na 1. stupni - 220 000,- Kč, vybavit jídelnu mateřské školy - 166 000 Kč. 

•	 Město dále dofinancuje formou Investičního příspěvku realizaci akce „Energetická opatření budovy 1. stupně ZŠ, 
vzduchotechnika“ a realizaci akce „Rozvoj odborného vzdělávání (cvičná kuchyňka, dílny)“ a zpracování projektové 
dokumentace stará ŠJ čp. 343 - 600 000,- Kč. Celkem se jedná o částku 8 687 114,- Kč.

•	 Další realizovanou akcí v roce 2022 bude výstavba výtahu v budově 1. stupně ZŠ za předpokládanou částku 3 mil. Kč.

Hospodaření města v roce 2021

Příjmy města v roce 2021 byly 84,5 mil. Kč. Výdaje města v roce 2021 byly 74,5 mil. Kč.

Zprávy z radnice

Otázka: Proč opět došlo ke zvýšení vodného a stočného?
Společnost VaK Bruntál a.s. i městská společnost Služby města Horní Benešov s.r.o. stanovily cenu vodného a stočného 
ve výši, která je oproti roku 2021 vyšší o několik procent. U vodného se jedná o nárůst o 10,2 %. Na nárůstu za vodné 
a stočné se podílela řada faktorů. 

Tím nejdůležitějším je očekávaná míra inflace – až 7 %. Zvýšení cen vstupů – především materiálů, energie, oprav, PHM 
a nutnost odpovídající valorizace mezd nelze v nákladech na výrobu a distribuci, včetně čištění pitné vody nijak obejít. 
Například dopad zdražení ceny vodného o 10 % oproti roku 2021 je tak na jednoho průměrného člena domácnosti 150,- 
Kč / rok, pro čtyřčlennou domácnost představuje zvýšení citelných 600,- Kč / rok, respektive celkovou úhradu za vodné 
cca 5 900,- Kč / rok, kterou pak nutně doprovází i částka za stočné.

Vodné Stočné

S účinností od 1. 1. 2022 činí cena pitné vody 45,84 Kč 
včetně DPH. Ve srovnání s rokem 2021 se jedná o nárůst 
ceny o 4,25 Kč / m3. 

S účinností od 1. 1. 2022 je stočné za 40,82 Kč včetně 
DPH. Ve srovnání s  rokem 2021 se jedná o nárůst ceny 
o 2,61 Kč / m3.

Poplatek za psa

Sazba poplatku za kalendářní rok 2022 činí:
•	 za jednoho psa 250 Kč,
•	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 350 Kč,
•	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 150 Kč,
•	 za druhého a dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 250 Kč.

Poplatek zůstal ve stejné výši jako v roce 2021.

Výše poplatků v roce 2022



Hornobenešovský zpravodaj str. 5

Poplatek za svoz odpadu pro rok 2022 činí 350 Kč/osoba (0,96 Kč / 
osoba / den). Osvobozeny jsou osoby starší 80 let (včetně). Poplatek 
je nutné zaplatit nejpozději do konce března. Přehled svozu pro rok 
2022 je přílohou tohoto zpravodaje.

Otázka: O kolik se poplatek zvednul a proč?
Poplatek je oproti roku 2021 zvýšen o 100 Kč. Jedná se o stejnou 
cenu za svoz odpadu, která tady byla už v roce 2016. I tak město 
dokryje za každého z nás cca 700 Kč. Okolní obce a města zvedaly 
poplatky daleko více. Třeba Bruntál má pro letošek 900 Kč / osoba. 
Staré Heřminovy mají 700 Kč/osoba – svoz 1x 14 dní. 

Pravdou je, že Město nemůže do nekonečna doplácet tak vysokou částku, jakou doplácí nyní. I často používaný argu-
ment existence skládky v katastru města a tedy automaticky nízkých poplatků, není správný. Náklady na svoz odpadu 
rostou, příjmy ze skládky klesají, doplatek města na občana roste.

Ve skutečnosti je to tak, že pokud nebude poplatek za svoz odpadu vybírán ve výši, která celkově pokryje skutečné 
náklady (v roce 2022 by to bylo kolem 1000 Kč / osoba), tak vždy budou náklady na svoz odpadu sanovány z kapes 
občanů města Horní Benešov a to prostřednictvím rozpočtu města. 

Ta matematika je jednoduchá, pokud se nějaká část prostředků v rámci místního poplatku nevybere, tak vždy bude tato 
služba dokryta z rozpočtu města, tedy opět přeneseně z rozpočtu nás všech, kdo máme na území města trvalý pobyt. To 
znamená, že o co vybereme méně, o to potom více dofinancujeme z rozpočtu. A o to pak budeme mít méně v rozpočtu 
třeba na investiční výdaje, o to méně uděláme dalších činností a aktivit (investice do majetku města, školy, silnic, sportu, 
kultury, nebo dalších rozvojových projektů pro lepší život nás všech).

ONLINE
Nově můžete o příspěvek 
z Fondu prevence žádat

na očkování pro
čtyřčlennou rodinu 

Kčaž
Získejte

Přihlaste se k nám 
do 31. března 2022

Klientské centrum

Bruntál 
Partyzánská 7

 
 
 

Sportoviště města Horní Benešov 
 

ZIMNÍ STADION 
Nerudova 359 

 

Vás srdečně zve na 
 

BRUSLENÍ PRO 
VEŘEJNOST 

 
 

NEDĚLE:   
14.00 - 15.30 hod. 

 

SOBOTA: 
dle týdenního rozpisu na www.sporthb.cz 

nebo info také v MIC a knihovně. 

Zprávy z radnice

Poplatek za svoz odpadu v roce 2022



Hornobenešovský zpravodaj str. 6

Otázka: Jak to tedy budeme řešit?
Nová legislativa nám nedává moc možností. Od roku 2023 chceme řešit problém s komunálním odpadem zvyšující se 
cenou a podporou třídění tak, že buď bude občan platit za svoz odpadu dle objemu popelnice, nebo dle skutečné váhy 
odpadu. Krajní variantou je pak možnost, že všichni budou platit 1200 Kč/osoba bez ohledu na množství odpadu, který 
vyprodukujeme – tuto nespravedlivou variantu ale nikdo nepodporujeme.

Osobně by se mi líbila varianta očipovat každou popelnici, vybavit svozové auto váhou, vytvořit nějaký on-line systém, 
kde by každý z nás viděl, kolik odpadu mu od domu svezli a kolik na konci roku zaplatí dle skutečné váhy. Například 
6kč/kg odvezeného odpadu. Svoz pak výhledově i klidně jednou za 14 dní.

Výše uvedené má ale nejeden háček, zejména pak u bytových domů a na sídlištích. Tam by se musel ten obrovský kon-
tejner rozpočítat mezi obyvatele domu. A víte, jak je to mezi sousedy. Ten třídí málo, ten moc. Určitě by to ale podpořilo 
třídění odpadu obecně, protože za odložený plast, papír, sklo…..by se „neplatilo…“  Budeme se o tom v průběhu roku 
bavit. Je toho hodně k diskusi. Děkuji za podněty…

Otázka: V městě je málo kontejnerů na třídění odpadu, nepořádek kolem popelnic a na ulici.
V řádu týdnů navýšíme počet kontejnerů na plast a papír. Každopádně například na Opavské ulici, kde bydlím, je běž-
né, že jsou kontejnery plné nezmačknutých plastových láhví a plné nezmáčknutých papírových krabic. Půlka plného 
kontejneru je prostě vzduch. Občas se stane, že se například zase na té Opavské, objeví u kontejneru velkoobjemový 
odpad (stavební suť, židle, skřínka atd.). Pro tyto případy město organizuje bezplatný svoz velkoobjemového odpadu. 
Takovým odkládáním mimo určené místo vlastně vytváříte černou skládku, za což hrozí i pokuta. Původce takového 
odpadu je vždy dohledán. Sousedé totiž ví, kdo právě rekonstruuje, kdo si koupil nový spotřebič atd. 

Prostě postavit k popelnici skříň/židli a čekat, že to někdo odveze, není normální přístup. Jak to působí na estetiku oko-
lí, kde žijeme, není třeba více rozvíjet. Velkoobjemový odpad svážíme 2x ročně. Dá se domluvit a za poplatek zajistit 
odvoz velkého odpadu na skládku Službami města i mimo tyto termíny atd. Občas se stane, že jsou popelnice, zejména 
u bytových domů, plné a občané odkládají svůj komunální odpad na zem vedle popelnice. Toto je vlastně také již zmí-
něná černá skládka. Výše uvedené má velice jednoduché řešení. Pokud někomu nedostačuje velikost vlastní nádoby na 
odpad, tak si musí pořídit další, nebo více třídit. 
											           starosta

Kontakty na údržbu komunikací

V případě dotazů a připomínek k zimní údržbě silnic a chodníků prosím kontaktujte pana Jana Mecnera 
na tel.: 733 123 205

Rok 2021 v číslech

Horní Benešov měl k  poslednímu dni loňského roku celkem 2268 obyvatel. V  uplynulém roce se narodilo celkem 
26 dětí, z  toho 11 chlapců a 15 děvčat, navždy nás opustilo 25 občanů, do našeho města se přistěhovalo 56 občanů  
a odstěhovalo se 51 občanů.

Statistika výjezdu hasičů

V roce 2021 absolvovali hasiči celkem 90 výjezdů. Typ události: požár – 20x; dopravní nehoda – 10x; únik nebezpečné 
chemické látky – 2x; technické havárie – 45x; ostatní pomoc – 10x; planý poplach – 3x.

Po-Pá: 530-1730

So: 700-1700

HORNÍ BENEŠOV

Partner

HORNÍ BENEŠOV

So: 7 -17

Zveme vás do naší 
nově zrekonstruované prodejny TUTY

Personál prodejny 
se již těší na vaši návštěvu. 

Věříme, že prodejna 
v novém kabátu vám 

přinese větší pohodlí, radost 
a příjemné zážitky 

z nakupování

CELÝ TÝDEN od 18. 2. 2022 budou platit 

na vybrané druhy zboží SPECIÁLNÍ CENY

V DEN ZAHÁJENÍ prodeje po rekonstrukci obdrží 

každý zákazník k nákupu nad 200 Kč DÁREČEK

Slavnostně pro vás otevřeme prodejnu 

v pátek 18. února od 5:30 hodin

TUTY prodejna, Mírové náměstí 488, 793 12 Horní Benešov odtempo cz

Mírové náměstí 488

Fámy a fakta

Fáma: Nově otevřený obchod na náměstí musel po pár dnech zase zavřít z důvodu udání konkurence, absence živnos-
tenského oprávnění apod.
Fakta: Nikdo nikoho neudal, žádný konkurenční boj nenastal. Stavební úřad sám v rámci kontrolní činnosti vyzval 
stavebníka, aby prodejnu uzavřel, a to do doby, než bude vydán kolaudační souhlas. 

Zprávy z radnice
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Obnova zeleně v roce 2021

V polovině prosince skončila jedna z největších akcí v his-
torii města v  oblasti obnovy městské zeleně. V  celkem 
třinácti lokalitách došlo ke kácení, ošetření a vysazení 
nových stromů a keřů. Celá akce stála cca 4 mil. Kč. Na-
prostou většinu nákladů jsme pokryli z dotace.

Celkem bylo pokáceno 39 stromů (nejčastěji z důvodu špat-
ného zdravotního stavu, nebo rozvolnění skupiny), nově 
vysazeno téměř 250 stromů, 1600 keřů, založeno 1524 m2 
trávníku, vysazeno 1500 trvalek, 4000 cibulovin a další. 

Nutno přiznat, že jsme se setkali i s negativními reakcemi. O důležitém významu zeleně v městském prostoru ale není 
pochyb. Stromy zadržují vodu v krajině, udržují přirozenou vlhkost prostředí, vytvářejí stín v parných letních dnech, 
velmi účinně zachycují prach a hlavně pozitivně přispívají k duševní pohodě a lepšímu životu nás všech. 

Nová zeleň přispěje ke zkvalitnění veřejného prostoru města. K zeleni letos připravujeme i instalaci dalších 25 laviček 
k sezení v rámci celého města. Následná rozvojová péče o novou výsadbu v rozsahu tří let v hodnotě téměř 0,5 mil. Kč 
je součástí celkové ceny.

Stále nemáte trvalé bydliště v Horním Benešově? 

Cena za svoz odpadu v našem městě je dalším z mnoha důvodů, proč by si občané dlouhodobě bydlící v H.B., kteří 
tady ale nemají trvalé bydliště, to bydliště už konečně zařídit měli. Přihlášením se k trvalému pobytu pomůžete městské 
pokladně. Na základě trvalého bydliště občanů totiž plynou příjmy obcí z rozpočtového určení daní, tedy zejména podíl 
z daně z příjmu fyzických osob. 

Pokud se tedy lidé žijící v našem městě k trvalému pobytu přihlásí, přibydou do rozpočtu města další peníze, které 
budeme moci využít na jeho rozvoj. Při příspěvku pohybujícím se od osmi do dvanácti tisíc korun na osobu tak město 
přichází ročně až o stovky tisíc korun. 

Kde řešit změnu trvalého pobytu?
Na novou adresu se přihlásíte na ohlašovně městského úřadu v 1. patře u paní Kalužové, tel. 554 773 080.

Co je ke změně místa trvalého pobytu třeba?
Pokud se rozhodneme přehlásit si trvalý pobyt, musíme předložit vyplněný a podepsaný Přihlašovací lístek k trvalému 
pobytu. Ten je k dispozici v ohlašovně. Dále potřebujete občanský průkaz.  Nezbytné je prokázat, že jste oprávněni ob-
jekt užívat. K tomu poslouží například nájemní smlouva či výpis z katastru nemovitostí. Možné je i předložit písemné 
potvrzení oprávněné osoby o souhlasu s nahlášením místa trvalého pobytu do daného domu nebo bytu. Toto potvrzení 
musí být úředně ověřené. Případně se může oprávněná osoba dostavit na ohlašovnu společně se žadatelem a stvrdit svůj 
souhlas podpisem přímo na přihlašovacím tiskopisu před pracovníkem ohlašovny.

Dotace na novou cisternu pro hasiče

Již jsem ve Zpravodaji několikrát informoval o snaze města získat finanční prostředky na nákup nové cisterny pro naše 
hasiče. Těsně před Vánocemi Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky vyhodnotilo naši 
žádost o dotaci na novou cisternu CAS 30 a přidělilo nám dotaci ve výši 2,5mil. Kč. Osobně jednám se zástupci Morav-
skoslezského kraje o dalším finančním příspěvku. 

Připomínám, že se nám na začátku loňského roku podařilo zajistili dalších 1,4mil. Kč. dotaci pro naše hasiče (prostředky 
máme již na účtě), kterou na dofinancování nákupu nového automobilu použijeme. V závislosti na vysoutěžené ceně tak 
budeme mít novou velkokapacitní stříkačku v hodnotě cca 8 mil. Kč za městských 2,5-3 mil. Kč. A to se vyplatí. Nahra-
díme tak téměř 35 let starou poruchovou cisternu. Nová hasičská stříkačka bude v našem městě sloužit další desetiletí.

Zprávy z radnice
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Rekonstrukce třetího patra budovy radnice

Letos plánujeme zrekonstruovat poslední patro radnice. Budova z 19. století již nevyhovuje nárokům na standard mo-
derní radnice a také jeho stavebně-technická kondice odpovídá době vzniku a rekonstrukcím v minulém století. Radnice 
vyžaduje celkovou vnitřní rekonstrukci, díky níž bude stávající objekt přeměněn na moderní kancelářskou budovu pro 
veřejnou správu.
 
Rekonstrukce naváže na v roce 2020 realizovanou stavbu výtahu v budově, která zpřístupnila úřad nejen seniorům, ale 
i osobám handicapovaným apod. a již proběhlou rekonstrukci elektroinstalace v druhém patře.  V třetím podlaží budovy 
sídlí Odbor výstavby a Odbor životního prostředí a správy majetku města. V rámci rekonstrukce dojde k opravě stropů, 
celkové výměně elektroinstalace, omítek a podlahy apod.

Vzhledem k teritoriálnímu rozsahu služeb využívají zmíněné odbory nejen občané města Horní Benešov, ale i okolních 
obcí Svobodné Heřmanice, Staré Heřminovy, Horní Životice.

Dotace na vybudování výtahu v objektu 1. stupně ZŠ

V polovině prosince jsme obdrželi další dobrou zprávu před koncem roku a to Rozhodnutí o poskytnutí dotace na vybu-
dování výtahu v objektu budovy 1. stupně ZŠ. Dotace je ve výši 2.972.026 Kč a měla by pokrýt 90 % předpokládaných 
nákladů. O vybudování výtahu i v budově prvního stupně se mluví dlouho. 

Hned na začátku roku 2019 jsme začali projekt připravovat a vyjednávat o jeho dotační podpoře. Jsem rád, že to koneč-
ně vyšlo. Získaná dotace ve výši téměř 3 mil. Kč je vítaným příspěvkem do rozpočtu města. Stavba proběhne již letos.

Informace o průběhu stavby obchvatu města

V posledních měsících roku 2021 došlo k provedení přeložky vysokého napětí, dokončení přeložky kabelů CETIN 
a uložení chrániček v okolí firmy BENEKOVterm s. r. o. Stavební práce jsou prováděny podle časového harmonogramu 
s odchylkou, která byla způsobena přerušením prací v důsledku zjištění nových skutečností stavby, o kterých jsme již 
informovali. 

V sledovaném období říjen-prosinec 2021 bylo profinancováno 6.282.586 Kč bez DPH. Celkem již od zahájení prací 
byly vyčerpány finanční prostředky ve výši 20.266.966 Kč bez DPH. Zbývá dočerpat 36.898.540 Kč bez DPH.
Realizace dalších prací (leden–březen 2022) je závislá na aktuálních klimatických podmínkách.

Elektronická úřední deska

Určitě jste nepřehlédli naši novou elektronickou úřední 
desku, která je umístěna před hlavní budovou městského 
úřadu ze strany vstupu do Městského informačního centra 
a knihovny. S pořízením elektronické úřední desky došlo 
ke zrušení staré fyzické úřední desky, kde bylo s ohledem 
na její omezenou kapacitu velmi problematické umísťovat 
kompletní dokumenty a přitom zachovat čitelnost textu.

Na elektronické úřední desce naleznete vedle povinně zve-
řejňovaných materiálů i další funkcionality (v  současné 
době připravované nové webové stránky města apod.) Plá-
nujeme také novou funkcionalitu mapy s plánováním tras. 
Doufáme, že nová úřední deska zůstane mimo zájem van-
dalů a bude sloužit nejen našim občanům, ale i návštěvní-
kům našeho města. 

Zprávy z radnice
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Registrovat se, případně upravit svoje údaje, můžete také osobně přímo v Městském informačním centru 
a knihovně – rádi vám pomůžeme.

Mobilní rozhlas v našem městě

Připomínáme, že jsme pro vás spustili službu Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo 
do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. 
Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma! 

Co Vám přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?

•	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními 
prodejci apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů, …
•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
•	 Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách 
•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi.

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (př: kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit Vaše telefonní číslo a ulici, abychom Vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí 
(př. havárie vody, přívalové deště atd.). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: hbenesov.mobilnirozhlas.cz.

Statistika Mobilního rozhlasu za rok 2021

Celkem je zaregistrováno 780 kontaktů. Za rok 2021 jsme doručili 32.027 zpráv. 475 občanů nemá zaregistrovaný  
e-mail, a proto jim přichází jen SMS. A to je škoda. Mailem obdržíte daleko více informací, obrázků apod. Téměř 200 
občanů nemá vyplněnou ulici bydliště. To je také veliká škoda, protože nemůžeme oslovit všechny, kterých se daná 
informace týká.

Zprávy z radnice
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Jsme členy asociace Národní síť Zdravých měst ČR

S radostí oznamuji všem občanům našeho města, že Změ v prosinci schválilo vstup našeho města do asociace Národní 
síť Zdravých měst ČR (dále jen NSZM ČR). O vstup jsem usiloval již loni. Bohužel se mi tehdy nepodařilo přesvědčit 
potřebný počet zastupitelů našeho města. Jsem přesvědčený, že aktivity, které síť podporuje a realizuje, přispějí ke zkva-
litnění života všech občanů Horního Benešova. 

Zastávám názor, že si z členství můžeme odnést hodně. Za mě osobně jako přínos vidím, že budeme:

•	 mít k dispozici příklady dobré praxe z desítek jiných měst,
•	 znát indikátory pro hodnocení postupu našeho města, vč. celostátního srovnání,
•	 kvalitně strategicky i projektově plánovat a řídit,
•	 vzdělávat pracovníky úřadu, aby rozuměli kvalitě života, udržitelnému rozvoji a zdraví,
•	 mít možnost expertních konzultací pro různé oblasti rozvoje,
•	 využívat speciální moderní online nástroje.

Národní síť Zdravých měst České republiky z.s.p.o. je asociací municipalit v České republice, která byla založena v roce 
1994. V současné době zastřešuje více jak 130 měst, obcí, mikroregionů, MAS a krajů. 

Posláním asociace NSZM ČR je propojovat obce a města a odborné organizace v České republice ke spolupráci 
v systematické podpoře zdraví a kvality života a k aktivnímu uplatňování udržitelného rozvoje na místní, regionální, 
národní i mezinárodní úrovni.

Vstupem do asociace NSZM ČR chci za město využívat zejména následující služby a aktivity: 

•	 sdílení dobré praxe mezi městy (průběžný přístup k  osvědčeným řešením a aktivitám napříč celou ČR ve všech  
tématech rozvoje);

•	 vzdělávání a přístup k aktuálním informacím pro pracovníky úřadu i volené zástupce (akreditované vzdělávání, te-
matické semináře, webináře ad.);

Zprávy z radnice
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•	 využívání know-how asociace v oblasti strategického plánování a řízení (konzultace s nezávislými experty, metodická 
doporučení, přístup k datům ad.);

•	 podpora v oblasti zapojování veřejnosti (facilitace plánovacích akcí, konzultace s experty, online nástroje pro práci;	
s veřejností ad.);

•	 průběžný přístup k aktuálním informacím o dostupných grantech a finančních zdrojích, vč. posílení možností pro jejich 
získávání.

Pro vstup hlasovali: Ing. König, Bc. Petr, Bc. Jachymčák, Ing. Glogar, Kadlec, Klichová, Mgr. Kozelková, Mgr. Žanda.
Proti vstupu hlasovali: Blažek, Rapušák, Ing. Speranza.
Omluveni ze zasedání: Mgr. Maňásková, Ing. Krasula, Bártek, Kavan.

Starosta

Riegrova vila

Rekonstrukce Riegrovy vily pokračuje. Do konce roku 2021 
proběhla oprava krovů a instalace krytiny, takže do budovy 
již konečně po tolika letech přestalo střechou pršet. Hned 
na jaře dojde k navrácení zrekonstruované věže, kterou si 
odvezla restaurátorská firma Winro do Velkých Hoštic, kde 
na věži pod dohledem NPÚ pracují odborní pracovníci. Zde 
probíhají po výměně části nosných trámů věže opravy čtyř 
vikýřových oken vč. ozdobných prvků. 

Po delší prodlevě dodávky střešní krytiny z břidlicových 
šablon bude provedeno samotné krytí na celoplošném bed-
nění z desek a pojistné hydroizolační vrstvě.  I v rozpočtu 
na rok 2022 město připravilo prostředky na pokračování re-
konstrukce. V plánu je navázat na práce spojeny s opravami 
a sanací dřevěných konstrukcí stropů 1.NP, po opravě kro-
vu hlavní střechy a věže udělat finální konzervaci spojenou 
s ochranou dřevěných prvků před dřevokaznými škůdci.

Dále bude vhodné vyměnit klempířské prvky na vystupují-
cích částech průčelí (oplechování říms a šambrán), výplně 
otvorů oken. Hlavní vstupní dveře dle možností stavu opra-
vit nebo vyrobit nové v podobě věrné kopie.

Jsem přesvědčen, že jsme tímto krokem zastavili chátrání 
této poslední architektonicky významné budovy v našem 
městě a začneme připravovat projekt a jednat o získání do-
tace na kompletní rekonstrukci tak, aby vila sloužila nám 
všem. 
Souběžně s opravami objektu řešíme i majetkoprávní vztah 
k pozemkům navazujícím na vilu. Ty jsou dnes bohužel stá-
le majetkem SPÚ.

místostarosta

Z historie Horního Benešova

Hornobenešovský rodák Martin Orság zpracoval první z několika plánovaných krátkých brožur o historii našeho města. 
Ta první se zabývá Karlem Kohlmeyerem a jeho odkazem Hornímu Benešovu. Další, právě připravovaná, vyjde v první 
polovině roku.

Zájemci si mohou brožuru prohlédnout a zakoupit v Městském informačním centru a knihovně za cenu 70 Kč.

Zprávy z radnice
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Město zvýšilo cenu za užívání sportovišť

Vysoké ceny energií nedopadají jenom na domácnosti. I město muselo zvýšit cenu za pronájem městských sportovišť. 
Radní města nájemné zvýšili od 1.10.2021 v průměru o pětadvacet procent. 

Hlavním impulsem byly roční ztráty, vývoj inflace, provozní režie a zejména již zmíněný růst cen energií. Nejvíce ener-
geticky náročný je provoz zimního stadionu, kde došlo k nejcitelnějšímu zvýšení. Cena za jednu hodinu nájmu tak výjde 
na 1200 až 2350 Kč dle denní doby.

Krátce z města

•	 Město podepsalo smlouvu na sběr a svoz směsného komunálního odpadu a vytříděných složek odpadu pro rok 2022 
v hodnotě 1.118.300 Kč bez DPH.

•	 Moravskoslezský kraj daroval našim hasičům osvětlovací soupravu v  LED provedení vč. teleskopického stativu  
a kotevní sady v hodnotě 108.505 Kč.

•	 Město poskytlo dar ve výši 10.000 Kč pobytové službě Armáda spásy na úhradu nákladů za občana našeho města.

•	 Město poskytlo dar ve výši 5.000 Kč sociální službě Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje.

•	 Na základě podnětů občanů došlo k instalaci osvětlení chodníku v oblasti urnového háje na místním hřbitově. Letos 
dojde k instalaci dalších světel tak, aby byl hřbitov osvětlen pro bezpečný pohyb všech návštěvníků.

•	 Nové osvětlení konečně slouží i nad hojně využívanou cestou spojující oblast Šibeník směrem na hřbitov a dále do 
městského parku.

•	 V rámci rekonstrukce městského parku bylo nainstalováno 8 nových svítidel nad opraveným chodníkem podél cesty, 
což výrazně zvýšilo bezpečnost pohybu všech, kteří tuto oblast využívají pro procházky, nebo cestu ke svým domo-
vům.

•	 Město se bude spolupodílet s MSK na dotaci občanům v rámci výměn nevyhovujících kotlů v návaznosti na připra-
vovanou 4. výzvu kotlíkových dotací. V případě zájmu jsou pracovníci města opět připraveni pomoci všem s admini-
strací žádosti.

•	 Město rozhodlo, že v letošním roce se opět nebude pořádat tradiční reprezentační městský ples. Měl se konat v únoru. 
Důvodem je stále trvající nepříznivá situace v  souvislostí se šířením nemoci covid-19 a omezením, které vyplývá 
z opatření ke snížení zdravotního rizika. O zrušení jarních termínů plesů již rozhodla také Základní škola i naše hasič-
ky společně s myslivci. Prozradím, že plánujeme, pokud to situace dovolí, obdobnou „plesovou“ akci uspořádat v létě.

•	 Město uzavřelo smlouvu za 2 mil. Kč se společností AGROFOREST, s.r.o. Předmětem smlouvy pro rok 2022 je vý-
sadba lesních dřevin a obnova městského lesa, ochrana stromků proti zvěři, škůdcům a dalšímu hmyzu. V roce 2021 
jsme do našich lesů investovali 2,8 mil. Kč (z toho se nám podařilo získat dotaci ve výši 0,7 mil. Kč). I letos požádáme 
Moravskoslezský kraj o dotaci na pěstební činnost ve stejné výši jako loni a věříme, že budeme úspěšní.

•	 Zástupci firmy Hřiště.cz nám na konci listopadu předali nové herní prvky, nové workoutové hřiště, nové prvky pro 
cvičení a nový parkový mobiliář. Zakázka za cca 2 mil. Kč tak byla úspěšně ukončena. Celková rekonstrukce parku 
přinesla nové prvky, nový a zrekonstruovaný chodník, osvětlení a obnovu parkové zeleně. 

•	 Rada města schválila smlouvu s městskou knihovnou v Bruntále. Předmětem smlouvy je poskytování služeb, nákup 
literatury apod. v hodnotě 70.000 Kč.

•	 Rada města schválila novou Smlouvu o výpůjčce s Tělovýchovnou jednotou Horní Benešov. Předmětem smlouvy 
 je úprava užívání sportovišť jednotlivými oddíly TJ od 1.1.2022.

Zprávy z radnice
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Očkovací centrum SZZ Krnov v nových prostorách

Krnovská nemocnice přesunula očkovací centrum do nových prostor, které se nachází v budově bývalé lékárny /při 
vstupu do nemocnice/. Zájemce o očkování tam obslouží od 1. prosince. Další důležitou informací je, že vchod do oč-
kovacího centra je z vnitřní strany areálu nemocnice!

„Očkovací centrum jsme přemístili do vhodnějších prostor ke vstupu do nemocnice. Lidé tak nebudou muset složitě 
parkovat v areálu a budou moci pohodlně přijít z venkovního parkoviště. Stejně tak, když přijedou lidé k nemocnici au-
tobusem MHD, najdou očkovací centrum z protilehlé strany objektu, kde funguje naše odběrové místo. Obě pracoviště 
mají samostatné vchody a jsou rozdělena přepážkami,“ uvedl mluvčí nemocnice Jiří Krušina.

V původním očkovacím centru, které bylo v ambulanci dětského pavilonu se v příštích týdnech doočkují lidé, kteří če-
kají na druhou dávku vakcíny. Následně zde budou očkovat pouze děti do 15 let. 

Zaregistrované zájemce o první či třetí posilovací dávku očkovací týmy obslouží v nových prostorách. V příštím roce 
pak i všechny, kteří čekají na druhou dávku vakcíny.

Očkovací centrum bude v provozu ve všední dny od 07:20-10:40 hodin a 12:00-14:00 hodin. V SZZ Krnov bylo v po-
sledních týdnech pravidelně naočkováno okolo 500 zájemců. „Jen v pondělí se k očkování zaregistrovalo přes 1000 lidí. 
Tito nově registrovaní budou obslouženi v příštích dnech již v nových prostorách,“ dodal Krušina. 

Očkovací centrum SZZ Krnov 1, 2, 3 – Očkovací centrum SZZ Krnov bylo přesunuto do budovy bývalé lékárny. Vchod 
do očkovacího centra je z vnitřní strany areálu nemocnice. 

Jiří Krušina
Tiskový mluvčí SZZ Krnov 

724 014 860

Poplatek za svoz a odstranění komunálního odpadu v roce 2022 pro podnikatele

Rada města na své 76. schůzi, která se konala dne 18.10.2021 usnesením č. 261/76-21.9 schválila výši poplatku za 
provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro právnické 
a fyzické osoby oprávněné k podnikání na rok 2022:

Fyzické osoby oprávněné k podnikání a právnické osoby se mohou na základě smlouvy zapojit do systému pro naklá-
dání s komunálními odpady zavedeného Městem Horní Benešov, to znamená, že zájemce uzavře s městem smlouvu 
nejpozději do 31.1.2022. 
Smlouvu lze uzavřít na MěÚ – odboru životního prostředí, kancelář č. 13 u paní Kateřiny Kozlové, v úřední dny tj.: 
pondělí a středa 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 hodin.

OŽP

Zprávy z radnice

1 nádoba 110 l / 240 l 1 nádoba 1 100 l
frekvence svozů cena svozů cena svozů

1x za měsíc 610,- Kč + 21% DPH 1.220,- Kč + 21% DPH
2x za měsíc 1.100,- Kč + 21% DPH 2.200,- Kč + 21% DPH
1x za 3 měsíce 150,- Kč + 21% DPH 300,- Kč + 21% DPH
každý týden 2.200,- Kč + 21% DPH 4.400,- Kč + 21% DPH
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Zprávy z radnice
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Jubilanti - listopad
Brázda		  Vladimír
Buťák		  Roman
Čuba		  Josef
Dankovičová	 Jarmila
Doubková	 Jana
Horsák		  Zdeněk
Chudík		  Vítězslav
Jelínek		  Ladislav
Kašpar		  Josef
Kavanová	 Libuše
Koňařík		 Josef
Kret		  Vítězslav
Kučerková	 Marie
Miková		  Ladislava
Slepičková	 Božena
Ševčíková	 Alena
Fadrný		  Jaroslav

Jubilanti - prosinec
Bartkovský	 Miroslav
Bortlová		 Jaroslava
Bridzík		  Ivo
Demeter		 Dušan
Foldynová	 Eva
Chudíková	 Miroslava
Maralíková	 Marta
Marcinek	 Rudolf
Melichárková	 Dagmar
Plošticová	 Jitka
Podaný		  Karel
Procházka	 František
Skýpalová	 Oldřiška	
Šidliáková	 Anna
Albrechtová	 Mária

Jubilanti - leden
Dumonceau	 Taťána
Fojtášková	 Milena
Haluška		 Milan
Hlistová		 Alena
Hradečná	 Růžena
Jachymčáková	 Věra
Klech		  Josef
Kmentová	 Pavlina
Kovářová	 Jarmila
Pravdová	 Radmila
Rusková		 Ivana
Strnad		  Bronislav
Vaňková		 Irena
Barabášová	 Jindřiška
Frais		  Rostislav
Kadlecová	 Marcela
Mezenský	 Rostislav
Pečírka		  Josef
Štěpaníková	 Božena

… žít je tak složité
a umřít tak prosté…

O. Scheinpflugová

Už je to přes 10 let, co nás navždy opustila 
naše milovaná

Jiřinka

Byla nám vším...
stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme

nejbližší rodina

Dne 29. října 2021 uplynulo první smutné výročí, 
kdy nás navždy opustila

paní

Irena Prchlíková

S láskou vzpomínají manžel a děti s rodinami

Čas utíká a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínky zůstávají.

Dne 27. prosince 2021 jsme si připomněli 25 let, 
kdy nás nečekaně opustil náš tatínek a dědeček

pan

František Halás

S láskou vzpomíná  a nikdy nezapomene dcera Lenka
s manželem, vnuk Lukáš, syn Pavel a rodina Kurkova

Odešel jsem za světlem, kde jsem v dálce splynul s ním.
Těm, které jsem miloval, na jejich cestě v životě posvítím.

S bolestí v srdcích vzpomínáme druhé smutné výročí, 
kdy nás 11. února 2020 navždy opustil

pan

Lubomír Loucký

Za zarmoucenou rodinu:
manželka Naďa a děti s rodinami

Společenská rubrika
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Jubilanti - únor
Borská	 Dáša
Hendrych	 Jiří
Kaluža	 Robert
Kavan	 Jaromír
Kubalová	 Vítězslava
Morávek	 Roman
Rašová	 Gabriela
Šopíková	 Jarmila
Zelinová	 Danuše
Bartkovský	 František
Czernek	 Miroslav
Czerneková	 Ludmila
Loukotová	 Ludmila
Michnová	 Ludmila

Opustili nás
Hušková	 Eliška Štěpánka
Michnová	 Dana
Krpec	 Jaroslav
Hušková	 Drahomíra
Mičková	 Anežka
Cileček	 Milan
Michna	 Alois
Lang	 Lubomír

Den veteránů

Ve středu 10. listopadu 2021 proběhl v Horním Benešově pietní akt ke Dni veteránů.  
Akci uspořádala Koruna Česká – monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska 
ve spolupráci s Městským úřadem v Horním Benešově a Spolkem vysloužilých 
vojáků a legionářů. 

Pietní akt začal proslovem starosty města panem Pavlem Königem, který vzpo-
mněl nejen na vojáky Velké války, ale také na všechny, kteří bojovali za naši svo-
bodu. Poté se ujal slova Slezský zemský hejtman pan Jaroslav Vavříček. Ten při-
pomněl význam vojáků Rakouska – Uherska a jejich boje za císaře a vlast a také 
řekl, že jejich smrt nebude nikdy zapomenuta. 

Pro všechny zúčastněné byla také otevřena hřbitovní kaple Panny Marie. Tímto bych chtěl poděkovat příznivcům i zá-
stupcům Koruny České, panu starostovi Horního Benešova a vojákům ze Spolku vysloužilých vojáků a legionářů a také 
všem zúčastněným občanům, kteří přišli vzdát hold padlým.

Vladislav Pečinka

Po Slezském hejtmanovi se ujal slova vojenský kaplan mjr. P. Pavel Kuchař, který zde přednesl modlitby za padnuvší 
vojáky a také připomněl nesmyslnost válek. Po Otčenáši vysvětil hroby všech padlých vojáků. Poté zazněla hymna Ra-
kouska – Uherska a hymna České republiky, při níž zazněly čestné salvy a ke hrobu byly položeny květiny. 

Společenská rubrika
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Benešovské náměstí

V  dnešním článku se podíváme na několik, zřejmě nejstarších, fotografií či vyobrazení benešovského náměstí.  
Na úvod jen něco málo zajímavostí z jeho historie. Naše náměstí mělo v minulosti různé názvy, Ringplatz, Hauptplatz,  
Marktplatz, Masarykplatz, ale i Adolf Hitler Platz. Kdysi bylo lemováno dřevěným podloubím, které shořelo při požáru 
v roce 1746. 

Konaly se na něm středověké soudy, v roce 1627 zde inkviziční tribunál soudil tvrdohlavé Luterány. Na náměstí stával 
sloup hanby nebo pranýř pro pachatele různých přečinů, podle knihy Die Freie Bergstadt Bennisch nazývaný místními 
„Kamenný Saul“. Tento pravděpodobně nahradil obojky nebo okovy na krk, které byly pro stejný účel umístěny na 
vratech kostela (ještě roku 1609).

foto 1 foto 2

foto 3 foto 4

V roce 1750 zde byla umístěna socha svatého Jana Nepomuckého. Zajímavé je, že přes naše náměstí pochodovaly 
během jeho historie armády uherské, švédské, dánské, saské, císařské, polské, ruské, francouzské, pruské, rakouské, 
německé i české.

foto 5 foto 6

Společenská rubrika
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Historických fotografií našeho náměstí existuje samozřejmě mnohem víc, u velké části je ovšem problém dohledat 
alespoň zhruba datum pořízení snímku. V tomto článku jsem chtěl představit zejména ty nejstarší, jaké se mi podařilo 
dohledat a u kterých je známa doba jejich vzniku.

Na první fotografii (1), nebo přesněji malbě, je asi nejstarší pohled na náměstí v roce 1830. Z obrazu je patrno, že byl 
namalován až v roce 1922, autor Paul Heinzel tedy zřejmě vycházel ze starší předlohy. Druhá fotografie (2) z roku 1880 
je velmi unikátní, protože na ní můžeme vidět kostel se starou věžní bání, zcela odlišnou od té dnešní. 

foto 7 foto 8

foto 9 foto 10

Třetí foto (3) je z roku 1901. Další fotografie (4 – 8) pochází zhruba z let 1901 – 1910. V budově, kterou vidíme na místě 
dnešní radnice, tehdy ještě radnice nebyla. Ta byla až do 1. světové války (snad až do r. 1920, zdroje se různí) na čísle 
26 na Opavské ulici, kde fungoval zároveň i Městský hostinec. Pro srovnání, poslední čtyři fotky (9 – 12) jsou z alba 
Bennisch im Bilde a byly pořízeny roku 1937. 

foto 11 foto 12

Autor článku: Martin Orság, Zdroje: Bennisch im Bilde, 1937 / Helmut Rössler, Die Freie Bergstadt Bennisch, 1962 / Soukromý 
archiv pana Franze Hoppe, rodáka z Horního Benešova

Společenská rubrika
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Český den proti rakovině

Letošní rok jsme se zapojili do sbírky Čes-
ký den proti rakovině, která se koná pravi-
delně již od roku 1996. 

Hlavním tématem letošní sbírky byla ná-
dorová onemocnění ledvin, močového mě-
chýře a prostaty. 

Ve čtvrtek 30. září a pátek 1. října bylo 
možno v  našem Městském informačním 
centru a knihovně zakoupit kytičku mě-
síčku lékařského a získat tak finanční pro-
středky na boj proti rakovině. 

Za tyto dva dny jsme vybraly částku 1 590,-
Kč. Děkujeme všem, kteří se zakoupením 
kytiček do sbírky zapojili. 

Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

Podzimní soutěž na Facebooku

Při stahování stanovišť Hornobenešovské stezky nás svým nádherným 
podzimním zbarvením očaroval vzrostlý javor. 

A tehdy se zrodil nápad, oslovit spoluobčany se soutěžní otázkou, zdali-
pak uhádnou, kde se tento krásný přírodní úkaz nachází. 

Účast nás velmi překvapila. Facebookové soutěže se zúčastnilo 27  lidí, 
z  toho zaznělo pětadvacet správných odpovědí. Z těch jsme vylosovali 
v pondělí 1. listopadu tři šťastlivce, jenž od nás získali slíbenou cenu. 

Poznali byste i vy, že se tento strom nachází na Hudberku neboli Stráž-
ném vrchu?

Vítězkám Veronice Hradečné, Milušce Mižigarové a Hance Melichár-
kové, gratulujeme a doufáme, že je knižní odměna a roční registrace do 
knihovny zdarma potěšila.
 

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Vánoční rande s knihou naslepo mělo úspěch

Haló, člověče! Zastav se… Hoď za hlavu alespoň na chvilku pečení, vaření, gruntování… Prostě veškerý ten předvá-
noční shon.

Tak zněly první řádky plakátku s oznámením, že se v MIC a knihovně od čtvrtku 16. prosince 2021 konalo vánoční 
rendez-vous s knihou naslepo. Pro zájemce jsme nachystali malé překvapení – čtení se zimní nebo vánoční tématikou, 
zabalené ve vánočním papíru. Tuto akci využilo přes 20 čtenářů, nejvíce ji ocenili naši nejmladší čtenáři.

Není přece nic lepšího, než se v adventním čase zachumlat do teplé deky a začíst se do knihy při svitu světélek a vůní 
vánočního čaje…

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Čtvrťáci v knihovně

V pondělí 18. října a v pátek 19. listopadu bylo mezi regály s beletrií i populárně na-
učnou literaturou pro děti a mládež plno. Přišli nás totiž navštívit žáci čtvrtých tříd 
zdejší Základní školy. Tématem dne byla orientace v knihovně a řazení knih do regálů. 
Školáci si měli za úkol najít knihu dle vylosovaného zadání, a následně s ní pracovat. 

Seznámili jsme se s barevným označením knih, které nám určuje věkovou kategorii, 
pro níž je kniha určena, a dále se zařazením knih dle autorova příjmení či pomocí me-
zinárodního desetinného třídění. 
Děti si nato knihy odnesly do patra, kde jsme společně rozebírali informace uvnitř do-
hledatelné.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Hravé tvoření s angličtinou

Tvoření, přirozené a nenásilné vnímání pokynů v angličtině, osvojování slovní zásoby 
a zbavení se strachu z cizího jazyka, probíhalo od října 2021 v Městském informačním 
centru a knihovně každé pondělí nebo čtvrtek pod názvem ,,Hravé tvoření s angličti-
nou“. Děti z prvního stupně základní školy si pod vedením lektorky Mgr. Michaely 
Mecové vyzkoušely různé výtvarné techniky. Domů si tak odnesly fotorámeček, zá-
věsnou podzimní dekoraci, svatomartinsky obrázek, svícen, různé vánoční dekorace 
z přírodnin nebo papíru. 
Na posledním setkání účastníci vyrobili ze stránek starých vyřazených knih ozdoby, 
kterými nazdobili náš vánoční stromeček. Lekce probíhaly zdarma, vždy po předchozí 
rezervace volných míst.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

CESTA
ZA SVĚTLEM

od 7. února 2022

GALERIE MIC A KNIHOVNY
MASARYKOVA 32, HORNÍ BENEŠOV

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
A KNIHOVNA

Soňa Janoštíková

 

 
 

 
 

MĚSTSKÉ  
INFORMAČNÍ CENTRUM  

A KNIHOVNA 
Masarykova 32, Horní Benešov 

 
 
 

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ OTEVÍRACÍ DOBY  
PLATNÉ OD LEDNA 2022 

 

 

Pondělí 8.00 – 12.00 12.30 – 17.00 hod 
Úterý  8.00 – 12.00 12.30 – 15.00 hod 
Středa 8.00 – 12.00 12.30 – 17.00 hod 
Čtvrtek 8.00 – 12.00 12.30 – 15.00 hod 
Pátek  8.00 – 12.00 12.30 – 15.00 hod 
Sobota    celoročně zavřeno 
Neděle   celoročně zavřeno 
……………………………………………………………… 

  
tel:   554 773 099, 702 131 103 
e-mail:  mic@hbenesov.cz 

knihova@hbenesov.cz 
web:  www.icamk-hbenesov.cz 
fb:   www.facebook.com/MICaKnihovna 

MIC a knihovna
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Týden knihoven

Týden od 4. 10. do 10.10. 2021 patřil knihovnám. I my jsme se letos v MIC a knihovně snažili pro naše návštěvníky 
připravit několik akcí. Po celý týden byla pro nové čtenáře možná registrace na rok do knihovny zdarma a hříšníkům 
odpuštěny poplatky z prodlení za nevrácené knihy.

V pondělí 4. října byla zpřístupněna výstava  HELP-IN. o. p. s. s názvem „Společně proti dluhům“, kterou zhlédlo bez-
mála 50 návštěvníků. 

Středa se nesla ve výtvarném duchu. Pod vedením paní Soni Janoštíkové jsme si vyzkoušeli výtvarnou techniku enkaus-
tiku. Malováním pomocí speciálních žehliček a voskovek si návštěvníci vytvořili pěkně barevné obrázky. 

Na závěr byla připravena pro děti do 15 let soutěž ,,O nejoblíbenější knižní postavu“. Obrázků a výrobků se nám sešlo 
celkem 62 a zapojily se dokonce i děti z jiných měst, za což jsme moc rádi. K této soutěži byla uskutečněná také výstava. 
Výhercům bylo ocenění předáno v měsíci prosinci.

Zdeňka Kubačáková, pracovnice MIC a knihovny

Ukončení Hornobenešovské stezky

Městské informační centrum a knihovna ve spolupráci se SRPDŠ při ZŠ 
a MŠ Horní Benešov zpřístupnilo ve středu 1. června 2021 (k Meziná-
rodnímu dni dětí) Hornobenešovskou stezku. Tímto velice vydařeným 
projektem prošlo bezmála 200 ratolestí, přičemž někteří tuto tři kilome-
try dlouhou trasu naší obcí absolvovali i s celými rodinami. 

Cílem akce bylo zpříjemnit nejen občanům Horního Benešova údo-
bí, omezující kulturní a společenské vyžití, ale hlavně spojit pobyt na 
čerstvém vzduchu s kapkou dobrodružství a přiblížit lidem neotřelým 
způsobem historii i současnost města.  Začátek mise probíhal v MIC 
a knihovně vyzvednutím mapy s vyznačenými stanovišti. Trasa obsa-
hovala 10 zastávek s úkoly u zajímavých míst v Horním Benešově. Na 
každém zastavení byly nachystány hádanky, kvízy, rébusy, které luštite-
le přivedly ke správné odpovědi. 

Za vyplněnou tajenku každého čekala v MIC a knihovně odměna a pa-
mětní placka. Stezku jsme byli nuceni z  důvodu nepříznivého počasí 
v polovině listopadu ukončit. Koncem první poloviny roku plánujeme 
zpřístupnit stezku v Luhách.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Burza časopisů

Starší ročníky vyřazených časopisů 
a brožurek jsme nabízeli za symbo-
lický poplatek jedné koruny v našem 
MIC a knihovně v měsíci listopadu. 

Celkem se prodalo pěkných 339 
kusů. V příštím roce plánujeme bur-
zu vyřazených knih. 

O  datu uskutečnění budete včas in-
formováni na webu nebo facebooko-
vých stránkách MIC a knihovny.

Zdeňka Kubačáková,  
MIC a knihovna

 
CENÍK POVOLENEK A ZNÁMEK NA ROK 2022 

Územní povolenky na revíry 
ČRS ÚS pro Severní Moravu a Slezsko MP revíry P revíry

roční dospělí 1.600,- Kč 1.700,- Kč 
měsíční 800,- Kč 1.000,- Kč 
týdenní 500,- Kč 700,- Kč 

1 – denní 200,- Kč 300,- Kč 
roční děti do 15-ti let 300,- Kč 400,- Kč 

roční - mládež, studující do 26-ti let, ZTP 
(na základě potvrzení o denním studiu nebo průkazu ZTP) 1050,- Kč  1.200,- Kč 

Místenky MP revíry P revíry

místenka revír Opava 2C 
úsek „Chyť a pusť“ – týdenní  

(on-line prodej) 
1.500,- Kč --- 

místenka Lýsky 1A - roční 500,- Kč --- 
místenka Nemilka1A  

roční  - dospělí/děti/týdenní 500,-/250,-/200,- Kč --- 
místenka Ostravice 2 – 1-denní 

místenka Moravice 1P – 1-denní 
(on-line prodej) 

--- 300,- Kč 

místenka Ostravice2 – roční 3500 --- 3.500,- Kč 
místenka Ostravice2 – roční 5000 --- 5.000,- Kč 

místenka Moravice 1P – roční 3000 --- 3.000,- Kč 
Povolenky pro „nečleny“ 
(pro nečleny ČRS a MRS, cizince) MP revíry P revíry

roční 6.000,- 7.000,- Kč 
týdenní 1.500,- 1.800,- Kč 

1 – denní    500,- 600,- Kč 
Povolenky celosvazové MP revíry P revíry

roční – dospělí * 2.600,- Kč 2.700,- Kč 
roční - mládež, ZTP * 1.500,- Kč 1.550,- Kč 

roční - děti do 15-ti let * 700,- Kč 750,- Kč 

Povolenky celorepublikové *
MP revíry P revíry
3.650,- Kč 3.800,- Kč 

Povolenky MRS MP revíry P revíry

roční – dospělí * 1.000,- Kč 1.050,- Kč 
roční - mládež, studující, ZTP * 550,- Kč 550,- Kč 

roční - děti do 15-ti let * 350,- Kč 350,- Kč 

Známka FRR 200,- Kč
Členské známky

dospělí mládež 16-18 let děti do 15-ti let
500,- Kč 200,- Kč 100,- Kč

* Cena je uvedena včetně manipulačního poplatku 50,- Kč  
(viz Statut hospodaření ÚS a usnesení VÚS ze dne 10. září 2021)

Prodej známek  
a povolenek 
na rok 2022

Od 20. ledna 2022 probíhá v Měst-
ském informačním centru a knihov-
ně prodej povolenek a  známek 
Českého rybářského svazu, místní 
organizace Vítkov - místní skupiny 
Leskovec.

Více informací na webu: 
https://crs-mo-vitkov.webnode.cz/

Veronika Šindlerová, 
Vedoucí MIC a knihovny

Čtenáři MIC a knihovny si mohou vypůjčit nové časopisy

Od ledna 2022 začínáme odebírat nové časopisy. Jedná se o D-test, Deník - úterní vydání s přílohou Region, Enigmu, 
Kutilství a xHOCKEY.

O čem se dočtete?

D-test: Měsíčník dTest publikuje nezávislé srovnávací testy výrobků a služeb. Již otestoval přes 10.000  výrobků 
a identifikoval přes 500 nebezpečných. Na stránkách najdete upozornění na nekorektní praktiky firem i možnosti vyu-
žití vašich spotřebitelských práv. S časopisem dTest můžete nyní ušetřit i vy. Obsahuje testy potravin, elektroniky, testy 
výrobků pro děti a dalších produktů. Naleznete zde srovnání finančních služeb nebo třeba informační servis pro vaše 
zdraví.

Deník, Bruntálský a Krnovský - úterní vydání s přílohou Region: Moravsko-slezský deník je zpravodajský deník za-
bírající široké spektrum veřejného života podporující rozvoj Moravskoslezského kraje a zpětně nacházející velký ohlas 
mezi čtenáři.

MIC a knihovna
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Enigma: Atraktivní časopis, který soustřeďuje svou pozornost na vše 
tajemné. Mapuje rozmanité konspirativní teorie a vyjasňuje praktiky 
tajných společenství. Nabízí rozdílné hypotézy týkající se záhadných 
událostí a tragédií. Důsledně zkoumá paranormální jevy a nevyhýbá 
se žádnému mystériu. Kdo ho čte, volí četbu se zatajeným dechem.

Kutilství: Nový magazín Kutilství je určen pro všechny šikovné 
a tvůrčí lidi, kteří mají potřebu si sami něco vlastnoručně vytvořit. 
Nabízí praktické informace, postupy, rady a tipy na úpravu nebo 
opravu bytu a domu, vše o aktivním pobytu na zahradě a o nových 
strojích, nářadích a  materiálech do vaší dílny. Je zaměřen na pře-
hledné stavební postupy, ve kterých se může každý jednoduše sebe-
realizovat a zároveň relaxovat a rozvíjet svoje myšlení a manuální 
zručnost. 

xHockey: Nový český časopis o NHL. Na našem trhu je zároveň 
jediným, který se této soutěži výhradně věnuje. Obsahuje informace 
o jednotlivých týmech a jejich hráčích, plakáty hokejových hvězd, 
fotografie ze zápasů, soutěže pro čtenáře.

Pokud Vás nabídka nových periodik neoslovila, můžete si vybrat 
z dalších 17 titulů, které jsou Vám v knihovně k dispozici. Pravidelně 
odebíráme:

ABC mladých techniků a přírodovědců: zábavně naučný čtrnác-
tideník pro chlapce a děvčata; Apetit: první časopis s recepty, které 
fungují: napsáno s chutí; Báječné nápady; Blesk hobby: dům, za-
hrada, pěstujeme, chováme; Čtenář: Měsíčník pro práci s knihou; 
Dekor; Hornobenešovský zpravodaj: informační občasník pro ob-
čany; Náš domov: noviny města Bruntálu; Praktická žena Kreativ: 
zpomalte, myslete na krásu, tvořte, užívejte si; Prima vychytávky; 
Receptář; Rituals: cesta životem; Rozmarýna: rozmanité nápady 
pro život; Rozmarýnka: (nejen) pro děti: tvoření s dětmi a pro děti; 
Svět ženy: časopis, který poradí, pomůže a potěší; Tvoříme s  lás-
kou: stříháme, lepíme, šijeme, modelujeme, recyklujeme; Všechno, 
co mám ráda: magazín plný fantazie (znáte z ČT1).

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Čajový dáreček

MIC a knihovna ve spolupráci se SRPDŠ při ZŠ  
a MŠ Horní Benešov pozvala děti v  Horním Be-
nešově školkou a školou povinné na prosincovou 
návštěvu knihovny.  Pro malé příchozí kreativce 
byly připraveny materiály k  vytvoření voňavého, 
čajového, vánočního dárečku, který dítka pro své 
blízké připravila za pomoci knihovnice. Jelikož 
nám protiepidemická opatření nedovolila uspo-
řádat hromadné tvoření, napadlo nás tuto tvorbu 
rozdělit do více dnů. Věříme, že vlastnoručně vy-
ráběná překvapení měla u obdarovaných úspěch.  
Dětem se opravdu vyvedla.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Obloha plná draků!

Pro hornobenešovské děti se stala „Drakiáda“ již každoroční tradicí. V loňském roce jsme ji nemohli pořádat z důvodů 
pandemie, ale letos už nám to vyšlo! Přestože jsme pro konání drakiády museli zvolit nové fotbalové hřiště a rozloučit 
se se starým hřištěm. S netrpělivostí jsme očekávali soutěžící. Mile nás překvapilo, kolik draků se vzneslo nad novým 
fotbalovým hřištěm, i když byla obloha zamračená. 

Létalo jich víc než 50! Z toho bylo 10 vlastnoručně vyrobených. Při příchodu dostal každý soutěžící na posilněnou 
malou sladkost (sponzorem byly Potraviny Ševčík). Všichni soutěžící se snažili dostat své draky za pomoci rodičů, 
prarodičů i ostatních příbuzných co nejvýše. 

Základní škola
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Běh o vánočního kapra

V loňském roce jsme tradiční „Běh o vánočního kapra“ uspořádali v pátek 26. listopadu, tedy před první adventní nedělí.
Akce byla spojena s rozsvícením vánočního stromu na náměstí v Horním Benešově, kde žáci naší školy běželi 1/2/3 
nebo 4 kola kolem náměstí podle data narození. 

Počasí bylo jako vždy naprosto příšerné, přesto odvážní běžci vybojovali vítězné kapry, obdrželi však zatím jen poukáz-
ku, protože kapři byli k vyzvednutí den před Štědrým dnem.

Každý měl radost vidět toho svého dráčka létat. Bylo nádherné dívat se na zamračenou oblohu, na které se vznášeli 
různobarevní draci. Jako by se snažili roztrhnout mračna, aby vysvitlo podzimní sluníčko a pozdravili se s ním.
Děti soutěžily ve dvou kategoriích. Bylo těžké hodnotit, neboť všichni draci byli nádherní a soutěžící ukázali svou snahu.  

V kategorii vzhledu draka zvítězili: 			  V kategorii letu draka zvítězili:
Adéla Kretová					     Amálie Knapová		
Ondřej Pernica					     Iva Kozelková		
Emma Jadrníčková					     Viktorka Sváčková
Natanael Hejl						     Filip Gajdošík
Petr a David Opělovi 					    Nikolas Konrád a Matyas Procházka

Nejen nejlepší draci byli odměněni, ale všechny děti si odnesly z příjemného odpoledne upomínkový list a malou od-
měnu, kterou nám věnovali sponzoři. Všem sponzorům bychom chtěli touto cestou poděkovat za jejich dárky, které 
rozzářily všechna dětská očka.

Poděkování  patří za finanční podporu SRPDŠ a Školské a kulturní komisi při MěÚ Horní Benešov a za sponzorské 
dárky ČSOB – p. Salátovi, VZP – Bruntál,  firmě Macco Organiques – Bruntál, firmě Hobes – Horní Benešov, prodejně 
TUTY – Horní Benešov – p. Kukové, prodejně Potraviny Ševčík, panu Tomáši Bradovi a paní Adrianě Pchálkové, firmě 
Smolo – Horní Benešov dále pak panu starostovi Pavlu Königovi a p. Jarmile Kocourkové za organizační pomoc.
Z „Drakiády“ odcházeli všichni spokojeni a už teď se těšíme na společné setkání v příštím roce.
                                                                                                                                                                Vychovatelky ŠD

Každý, kdo doběhl do cíle, dostal sladkou odměnu. Přestože účast byla letos slabší, běžci si závod užili a mohli být 
pyšní na svůj výkon. A protože letos kvůli covidovým opatřením neproběhla Mikulášská, posadilo SRPDŠ Mikuláše na 
náměstí do stanu, aby dětem rozdal mikulášské dobrůtky. 

Milou společnost mu dělali andělé spolu s čerty, kteří dohlíželi na spravedlivé dělení sladkých kornoutů, které vzešly  
z „dílny“ SRPDŠ.

Marek Petlach

Základní škola



Hornobenešovský zpravodaj str. 27

Mikuláš

Letos chodil Mikuláš nějak brzy, měl toho na práci 
moc, a proto obcházel děti ve škole i ve školce již 
v pátek 3. prosince. 

Mikuláš ale nenaděloval dárky hodným dětem sám, 
ale na jeho důležité misi jej doprovázela parta andělů 
a hejno čertů. Všechny děti – jak ty hodné, tak i ty 
zlobivé -  dostaly kornoutek plný dobrůtek, za kte-
rý chceme poděkovat členům SRPDŠ.

Jana Semerová

Poděkování

Děti z velké třídy mateřské školy čekalo letos na 
Mikuláše velmi milé překvapení v podobě miku-
lášských balíčků, které jim věnovala paní Kuková.

Děkujeme !!!!!!!!!!!!!

Balíčky všechny moc potěšily, a proto bychom 
dárkyni rádi poděkovali a chtěli bychom Vám, 
paní Kuková, popřát krásné prožití vánočních 
svátků.

Učitelky a děti z velké třídy mateřské školy

Soutěž  „ O nejkrásnější vánoční stromeček“

V letošním školním roce se uskutečnil již 16. ročník soutě-
že: „O nejkrásnější vánoční stromeček “.
Děti, žáci a žákyně MŠ, ŠD, 1. A + 1. B, 2. A, 2. B,  
3. třída,  4. A, 4. B, 5. třída, 6. A. 6. B, 7. A, 7. B, 
8. třída a 9.třída začali vyrábět ozdůbky již v měsíci říjnu.
Snažili se, aby právě jejich stromeček byl co nejoriginál-
nější, nejzajímavější, nejpěknější a nejnápaditější, prostě 
ten nej. Soutěžilo se ve třech kategoriích:

1. kategorie: 	 MŠ, ŠD, 1. A + 1. B, 2. A, 2. B
2. kategorie: 	 3. třída, 4. A, 4. B, 5. třída
3. kategorie:	 6. A, 6. B, 7. A, 7. B, 8. třída, 9. třída

Myslím, že se jim to určitě podařilo a všichni tak připravili 
porotě velmi těžké rozhodování. Porota měla 27 členů. Po 
dlouhém přemýšlení nakonec rozhodla takto:

1.KATEGORIE 

1. zlaté pásmo – 2. A 
2. stříbrné pásmo – ŠD 

3. bronzové pásmo – MŠ
4. brambůrkové pásmo - 1. A + 1. B, 2. B

3. KATEGORIE 

1. zlaté pásmo – 8. třída 
2. stříbrné pásmo – 6. A, 6. B 

3. bronzové pásmo – 7. A
4. brambůrkové pásmo – 9. třída, 7. B  

2. KATEGORIE 

1. zlaté pásmo – 4. B 
2. stříbrné pásmo – 4. A 

3. bronzové pásmo – 5. třída 
4. brambůrkové pásmo – 3. třída

Základní škola
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Madagaskar - Adamův příběh pradávné Lemurie

V úterý 5.října 2021  jeli žáci 2. stupně naší základní školy do Bruntálu na vzdělávací projekt nadace Planeta Země 3000 
o  - pro nás velmi vzdálené a neznámé africké zemi  -  Madagaskaru.  

Celou zemí nás provázel osobně cestovatel Adam, jeho vyprávění na filmovém plátně i naživo bylo napínavé a chvilka-
mi se nám tajil dech při pohledu na dobrodružství, krásnou přírodu, zvířata a domorodce.

Soutěžící byli slavnostně vyhodnoceni na náměstí u příležitosti Rozsvícení vánočního stromečku, které se konalo 
26. 11. 2021. Odměna pro celou třídu bude předána na třídních vánočních besídkách.  Všem soutěžícím, p. učitelkám, 
p. vychovatelkám, SRPDŠ a Městu Horní Benešov velice děkujeme, těšíme se na příští Vánoce a vzájemnou spolupráci, 
přejeme klidné a spokojené vánoční svátky a šťastný nový rok 2022.
								        Mgr. Eva Krsková

Stavby ze sněhu

Protože napadlo hodně sněhu, vyučující spolu s asistenty na 1. stupni pružně zareagovali na příznivou situaci a vyhlásili 
akci „Stavby ze sněhu“. Přestože se všichni snažili, výsledné stavby byly všelijaké. 

Někteří žáci vytvořili sněhového draka, jiní vymodelovali ze sněhu tank, jedna parta „uplácala“ mimozemšťana 
a někomu se nepovedlo z mokrého sněhu vytvořit vůbec nic, ale byla to ohromná zábava na čerstvém vzduchu a to 
se přece počítá!

Martin Polok

Základní škola
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Kromě zhlédnutí sokolnické show jsme se např. dozvěděli, že supi žijí i v Evropě, např. v rakouských Alpách či v Ru-
munsku. Zjistili jsme, že vychovat takového supa, také není nic jednoduchého, protože se musí hlídat jeho hmotnost, 
aby se mu pod tíhou těla nezkroutily nohy. Nebo třeba, že sova najde i myš ukrytou pod sněhem. A spoustu dalších 
zajímavostí ze života dravců. Všichni odcházeli z představení nadmíru spokojení a nadšení.

Jana Semerová

Velmi zajímavé záběry byly doplněny prezentací a živým vyprávěním poskytujícím další informace o tomto africkém 
ostrově. Dozvěděli jsme se, co je to „famadihana“, proč se zde mluví o vanilkovém pobřeží, jaké mají zdejší obyvatelé 
Malgaši zvyky, jak je to tady s lemury, fosami, kdo je „ajaj“ apod.

Po filmu dal Adam Lelek, fotograf, cestovatel a zakladatel projektu Planeta Země 3000, prostor zvědavým dotazům, 
žáci i učitelé měli zájem dozvědět se ještě více o tajemné zemi a o natáčení těchto filmových projektů.

Jana Semerová

Sokolnická show

Sokolnická skupina Vancos se zabývá ukázkami sokolnictví. Sokolník Jean van Coppenolle, který přijel z Bohumína, 
kde firma sídlí, působil dříve jako sokolník v Německu. Bohumínská sokolnická skupina vystupuje s dravými ptáky po 
celé České republice, v Polsku a nadále i v Německu. A tak se dostali i k nám do Horního Benešova. 

Viděli jsme samici orla bělohlavého, sokola, kondora, supa (jmenoval se Kalimero), puštíka, výrečka, různé sovy. Ně-
které z exemplářů jsme si mohli všichni pohladit. Vystoupení bylo profesionálně ozvučeno, takže všichni přítomní na 
travnatém hřišti dobře slyšeli zajímavé povídání pana sokolníka.

Turisticko-vzdělávací pobyt v České Vsi na ranči Orel

V našem školním vzdělávacím programu (dále ŠVP) – což 
je pro každou školu něco jako zákon - je zakotven projekt 
s názvem „Turisticko - vzdělávací projekt“, který je urče-
ný každoročně pro žáky 4. a 5. tříd. Kvůli koronaviru jsme 
nebyli schopni v minulých dvou letech akci zorganizovat, 
proto jsme letos v září všechno dohnali a dluh dětem splnili.
Žáci 5. třídy, 6. A a 6. B se hned v září vydali na ranč Orel 
do České Vsi u Jeseníka, kde strávili čtyři dny plné spor-
tovních i jiných aktivit.

Děti absolvovaly horolezeckou stěnu, lanové centrum, tá-
borák a spoustu turistiky. Páťáci, kteří jeli na pobyt o tý-
den dřív, navštívili jeskyni Na Špičáku a Zlatokopecký 
skanzen ve Zlatých Horách. 

Základní škola
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Šesťáci zase zhlédli v  jesenickém kině film s názvem „Gump – pes, který naučil lidi žít“, vykoupali se v České vsi 
v krytém bazénu a v místní jízdárně jezdili na koních. Někteří okusili tajemství sauny a někteří si užili klid na chatkách.
A protože to byl zároveň pobyt vzdělávací, všichni po večerech společně řešili různé pracovní listy.

Počasí bylo různé První týden bylo nádherně, druhý týden se střídal déšť se sluncem, ale nakonec jsme se všichni ve 
zdraví vrátili domů.

Jana Semerová

Ze života školy

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov se v současné době věnuje dotačním projektům, které se týkají rekon-
strukcí, inovací a modernizací školních objektů. V roce 2021 škola úspěšně dokončila projekt „Modernizace odborné 
výuky v ZŠ Horní Benešov“, kde získala dotaci přes MAS Hrubý Jeseník z dotačního programu IROP - Infrastruktura 
základních škol pro uhelné regiony. 

Celkový rozpočet činil 4 568 438,49 Kč s DPH a výše přidělené dotace činila 4 111 594,64 Kč s DPH. Předmětem pro-
jektu byla modernizace dvou odborných učeben v ZŠ Horní Benešov.  Multimediální učebna a PC učebna byly vybave-
ny novým interiérovým vybavením, ICT technikou a učebními pomůckami včetně výukového software. 

V rámci realizace projektu byly provedeny související stavební práce. Projekt má vazbu na klíčové kompetence 
IROP: komunikace v cizích jazycích a práce s digitálními technologiemi.

Základní škola
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Škola také v minulém roce úspěšně dokončila projekt „Realizace energeticky úsporných opatření v objektu jídelny při 
ZŠ a MŠ Horní Benešov“, kde získala dvě dotace z Ministerstva životního prostředí. Celkový rozpočet činil 6 384 561 
Kč s DPH a výše přidělené dotace činila 2 681 162 Kč s DPH.

Předmětem projektu bylo zateplení obvodového pláště budovy, střešního pláště, zateplení podlahy v 1.NP podsklepené 
části objektu a výměna otvorových výplní. V rámci projektu došlo také k instalaci systému nuceného větrání s rekupe-
rací do prostor kuchyně, jídelny, školní družiny, včetně instalace vzduchotechnické jednotky.

Základní škola a Mateřská škola Horní Benešov

Hasiči ve škole

V budově druhého stupně ZŠ proběhlo prověřovací cvičení hasičů na téma „Požár budovy s nutností evakuace a záchra-
ny osob“. Hlavním zadáním města po dohodě se ZŠ bylo prověřit připravenost školy na podobnou situaci, kdyby došlo 
například k zahoření při pokusu s chemikáliemi v hodině chemie v nejvyšším podlaží budovy. 

Hasiči speciálním přístrojem zakouřili poslední patro a následně monitorovali reakce a postupy pracovníků a žáků ško-
ly. Šlo zejména o časy ohlášení požáru, postup evakuace dětí apod. Zjišťovali jsme také, zda má speciální výšková 
technika dobrý přístup k budově školy. Hasiči z Horního Benešova byli na místě do 5 minut od nahlášení události! 
Profesionálové z Bruntálu dojeli za 12 min od nahlášení požáru.

Základní škola
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FOTBALOVÝ PODZIM 2021

Jelikož skončila polovina fotbalové sezóny, dovolte, abych Vás seznámil s výsledky a hodnocením našeho oddílu.
Do nové sezóny jsme vstoupili se třemi mužstvy - starší přípravka, mladší žáci, muži. Navíc svou oficiální soutěž má 
i družstvo hráčů nad 40 let pod názvem Neafo Senior.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA

V této kategorii startuje 12 mužstev z celého okresu. Jedná se o kategorií , kde hrají děti mladších desíti let. Výkony 
a výsledky družstva  lze hodnotit za výborné. Po polovině soutěže je naše družstvo na třetím místě se stejným počtem 
bodů jako družstvo před námi na druhém místě. Z jedenácti utkání odešlo družstvo jen dvakrát poraženo. Přáním do 
jarní části je zůstat na medailové pozici, popřípadě se posunout na druhé místo tabulky.

MLADŠÍ ŽÁCI

V soutěži startuje osm družstev, kde hrají děti mladší dvanácti let. Mužstvo je na sedmém místě tabulky s bilanci jedné 
výhry a šesti porážek. S umístěním, výsledkem a výkony mužstva  nemůže panovat spokojenost. Věřím v jarní části ve 
zlepšené výkony a výsledky a v to, že se družstvo posune v tabulce nahoru.

MUŽI

Ve čtrnácti členné tabulce je družstvo na jedenáctém místě s bilancí 4 výhry, jedna remíza a osm porážek. Před začátkem 
soutěže byla situace v mužstvu poměrně kritická co se týče počtu hráčů. Nakonec se družstvo dalo dohromady s cílem 
udržet a stabilizovat mužstvo bez žádných velkých ambicí a jít od zápasu k zápasu. Jako trenér mužstva si dovolím tvr-
dit, že umístění v tabulce mohlo být vzhledem k výkonům mužstva daleko lepší. 

Spoustu bodů jsme ztratili úplně zbytečně, což nás stojí lepší umístění. Přesto jsem rád, že se dalo mužstvo nějak do-
hromady a věřím, že se v jarní soutěži popereme o každý bod. Cílem je získat co nejvíc bodů, hrát klidný střed tabulky 
a zlepšit výkon mužstva.

SENIOŘI

V této prestižní soutěži startuje 10 mužstev hráčů nad 40 let. Soutěž je velmi kvalitní a naše družstvo dosáhlo za dobu 
existence historického úspěchu. S bilancí 6 výher, 2 remízy a jedné porážky skončilo družstvo na skvělém druhém mís-
tě. V nastávající sezóně bude velmi těžké tento výsledek zopakovat, popřípadě ještě vylepšit.

To je zhruba ve stručnosti shrnutí naší podzimní fotbalové části. Závěrem Vám chci jménem oddílu kopané poděkovat 
za přízeň, kterou nám dáváte a popřát vše nejlepší do nového roku.

Kaluža Robert - předseda oddílu

Cvičení ověřilo připravenost zaměstnanců a žáků 
školy pro případ nečekaného ohrožení, hasiči 
zvládli záchranu osob na jedničku i ve ztížených 
podmínkách. Výstupem prověřovacího cvičení 
byl rozsáhlý rozklad celé situace s určením pozi-
tivních aspektů, problémů a nedostatků a návrhu 
dalších opatření a doporučení.

Všichni věříme, že i když jsme dobře připrave-
ni, nebudeme v praxi evakuaci nikdy potřebovat. 
O celé akci věděl předem jen starosta města, ře-
ditel ZŠ a velitel našich hasičů. Je velice pravdě-
podobné, že i v  roce 2022 opět proběhne cvičná 
evakuace školy.

starosta

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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PRADĚD informuje

V neděli dne 22. srpna 2021 jsme uspořádali zájezd  na Floru do Olomouce. Letní 
Flora nesla podtitul Souznění s přírodou.  Pořadatelé chtěli návštěvníkům ukázat, co 
dobrého v dnešní uspěchané době příroda lidem nabízí a jaký blahodárný vliv na ně 
může mít. Hlavními motivy květinové expozice byla inspirace Visutými zahradami 
Semiramidinými, kaskádovité záhony plné květin, tisíce léčivých rostlin, tekoucí 
voda.

Ve venkovním areálu byly připravené tradiční letní zahradnické trhy se širokým 
sortimentem květin, rostlin, semen, zahrádkářských pomůcek anebo hobby potřeb. 
Proticovidové opatření se projevilo i na návštěvnosti, nám to nevadilo, v neděli již 
nebylo tak plno, a tak jsme pohodlněji si mohli vše prohlédnout a utratit taky nějaké 
peníze na zkrášlení svých zahrad či domácností.

Valná hromada SK OB Horní Benešov

V pátek 17. prosince 2021 proběhla Valná hromada Sportovního klubu orientačního 
běhu Horní Benešov. Naším cílem bylo zhodnotit činnost a hospodaření klubu za rok 
2021. Během loňského roku jsme se zúčastnili celkem 17 akcí. Byly to závody regi-
onálně spadající do Moravskoslezské a Hanácké oblasti, ale taky vícedenní závody.

 Celkem naši členové zaznamenali 88 startů. Oproti minulých let znamená toto číslo 
velký pokles, který byl působem hlavně tím, že první závody, kterých jsme se mohli 
zúčastnit, se uskutečnili až v měsíci červnu. Nejaktivnějšími závodníky byli v roce 
2021 Karel a David Kratochvílovi, kteří měli na svém kontě 10 a 9 startů. 

Už se všichni těšíme na rok 2022, kdy věříme, že budeme mít možnost si zaběhnout po lese a změřit síly s našimi sou-
peři na co nejvíce sportovních akcí. Přidáváme e-mailový kontakt pro ty, kteří by si chtěli tento sport vyzkoušet nebo 
jen získat více informací: marcela.hendrychova1@gmail.com. Všichni zájemci budou vítáni v řadách našeho spolku. 
                  

Předsedkyně oddílu Marcela Hendrychová

Spolek hornobenešovských zahrádkářů

Začal nový rok 2022 a s tím nová pravidla zahrádkářů, která jsme si odhlasovali na podzimní schůzi 2021. Ten nejdůle-
žitější bod a novinkou je platba za pronájem zahrádky na rok 2022. Připomínáme, že dosavadní částka je dvojnásobná. 
Platit by se mělo od ledna do konce dubna na stále stejný bankovní účet u Fiobanky s variabilním symbolem zahrádky.
V novém roce přejeme všem hodně zdraví a pěstitelských úspěchů. 

Za výbor spolku D. Cilečková

Včelaři sadí stromy

Včelaři ZO Horní Benešov v letošním roce v okolních obcích vysadili již skoro 150 
stromů. Skladba stromů byla pestrá od ovocných jabloní, třešní, švestek, až po ryn-
gle. Z majestátnějších stromů byly vysázeny jeřabiny, javory a lípy. 

Touto malou kapkou v moři jsme chtěli podpořit životní prostředí a krajinu. Vzniklé 
aleje budou sloužit k romantickým procházkám, včelkám ke sběru nektaru a pylu, 
ptákům poslouží jako obydlí a také zdroj potravy. 

Při výsadbě nám vždy krásně přálo počasí. Tímto chci poděkovat zúčastněným za 
ochotu obětovat čas a dělat také něco pro druhé.

Josef Monsport
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3. října 2021 jsme navštívili termální park TERMÁLY LOSINY (Velké Losiny)

Ten se prezentuje jako unikátní termální park, jediný svého druhu v České republice. Využívají přírodní léčivé zdroje 
z lázní Velké Losiny. I na tomto výletě jsme dodržovali aktuální koronavirové opatření. Návštěva lázní se vydařila, 
všichni si  aktivně odpočinuli ve vodě a odpoledne se v pořádku vrátili do svých domovů. Velké Losiny nejsou zase 
tak daleko a tak, pokud se vydaří, určitě tento zájezd pro naše členy zopakujeme.

Zájezd na nákupy

V sobotu 13. listopadu 2021 byl uspořádán již tradiční zájezd na nákupy do Polska Zabelkówa. Na zpáteční cestě jsme 
se ještě zastavili v obchodním centru v Opavě. Výlet je spojen již s přípravou Vánoc. Tento zájezd je z důvodu zájmu  
připravován opakovaně.

Adéla Bendová, místopředsedkyně spolku

TJ Horní Benešov oddíl kuželky – podzim 2021

Do nového ročníku 2021/2022 jsme vstupovali po přerušené sezóně. Musím říct, že členská základna zůstala na podob-
né úrovni a nedotkl se nás odliv členů, který postihl některé oddíly. Kvůli situaci po pandemii nebyly některé soutěže 
schopny naplnit minimální počty družstev. Vydělalo na tom naše družstvo D, které se přihlásilo do kvalifikace o severo-
moravskou divizi, ve které jsme obsadili 2. místo.

 Z krajského přeboru jsme rázem měli družstvo ve vyšší soutěži. Náš oddíl tedy v nové sezóně obsadil všechny soutěže 
od meziokresního přeboru po 2. ligu. Mládež hraje krajskou divizi a dále poháry jednotlivců – PMN a ČPD. Výsledky 
všech kuželkářských zápasů jsou na webu https://kuzelky.com/.

Družstvo A se v 2. KLM B zatím drží na 7. místě, kdy mu na 3. příčku chybí 2 body. Družstvo posílil D. Kaluža z Béčka. 
Myslím, že za výkony zatím můžeme celé družstvo pochválit. Dovezlo 2x výhru z Brna Husovice a MS Brno. Doma 
prohrálo s lídrem z Olomouce a nešťastně o 5 kuželek se Zlínem. 

Zvlášť musím zmínit poslední zápas doma s Kamenicí nad Lipou, který už byl hraný v podmínkách max. 20 lidí na 
kuželně. Po krásném a jednom z nejlepších závěrů našich dotahováků (Kubeša 620 b., Kaluža 615 b.) jsme družstvo, 
složené i z bývalých hráčů Interligy, porazili 5:3 o 8 kuželek.

Družstvo B hraje 3. KLM C a sezóna je hodně špatná. V letní lize proběhla poctivá příprava, ale hned od začátku sou-
těže se zranili 2 hráči. Kvůli dalším pracovním povinnostem má problém se sestavou a je v nelehké situaci a se ziskem 
2 bodů poslední. Rozhodně nic nevzdáváme a děláme vše pro záchranu.

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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Družstvo C hraje krajský přebor MS kraje, pohybuje se ve středu tabulky a myslím, že je s momentálně 6. místem 
spokojené.

Družstvo D si vybojovalo postup do divize a předvádí výborné výkony. Klidný střed tabulky, kvalitní výkony doma 
a jistota, že tento rok se z divize nesestupuje, se podepisuje na pohodě v družstvu.

Družstvo E hraje meziokresní přebor Bruntál-Opava a v tabulce mu patří 5. příčka.
Mládež se v soutěžích družstev účastní SM divize dorostenců a po třech kolech je na 6. místě. Důležité jsou poháry 
mládeže – Pohár mladých nadějí, Český pohár dorostu a Pohár juniorů. Aktuální výsledky jsou dostupné na oficiálním 
webu https://mladez.kuzelky.cz/.

Oddíl pořádá ligu amatérů, na které se podepsala pandemická situace a některá družstva se do nového ročníku nepři-
hlásila. Jsme i tak rádi, že soutěže probíhají a 10 družstev v 1. a 10 družstev v 2. lize považujeme za úspěch. Pokud 
to situace dovolí, tak chceme uspořádat Ježíšek Cup. Vše důležité bude uveřejněno na našem webu hbkuzelky.cz a na 
facebook profilu https://www.facebook.com/hbkuzelky.cz.

Za oddíl kuželky, předseda M. Petřek

Titul Mistra ČR ve sportovní střelbě je opět Horním Benešově!

Sportovní střelci se koncem léta a na podzim zúčastnili mnoha soutěží. Na Mistrovství ČR do Plzně bylo nominováno 8 
benešovských střelců. Viktorka Šindlerová si domů přivezla Titul Mistra a zlatou medaili. V soutěži družstev společně 
s děvčaty z Břidličné porazily družstva z Duelu Praha a Dukly Plzeň. 

Kryštof Krsek postoupil ze základního závodu do finálové části soutěže s výkonem 572 bodů z třetí pozice, kterou ob-
hájil a domů si přivezl bronzový pohár. Obhajoba medailové pozice ve finálové části se nepovedla Marcele Königové, 
která po střelené sedmičce nakonec obsadila pátou příčku. 

V soutěži družstev skončili benešovští muži (Krsek Kryštof, Skladan Jakub a Skladan Petr) na devátém místě z celko-
vého počtu 16 družstev. Družstvo dorostenců (Buťák Šimon, Pernica Tomáš a Mlčoušek z Frenštátu p/R) obsadilo osmé 
místo. 

Kryštof Krsek měl tuto vzduchovkovou sezonu celou bronzovou. Na Kontrolních závodech reprezentace byl 4x bron-
zový a na mezinárodních soutěžích v Plzni, Liberci a Bílovci taktéž skončil vždy na třetím místě. Viki Šindlerová na 
soutěži v Liberci poprvé střílela finálovou část soutěže a ze sedmého místa se pěknou a přesnou střelbou prostřílela až 
na krásné druhé místo. Na mezinárodní soutěži v Bílovci se s námi utkali střelci z Polska, Německa a Argentiny. 

Viktorka si vystřílela třetí místo s výkonem 352 bodů a Šimon Buťák s výsledkem 350 bodů skončil na pátém mís-
tě. Marcelu Königovou ve finálové části přestřílela polská reprezentantka Bienek Kataryna a Marcela se tedy musela 
spokojit se šestým místem. Naši dva nejmladší střelci Amálka Knapová a Tomáš Pernica podlehli atmosféře velkých 
závodů, ale určitě získali cenné zkušenosti na další střelecké soutěže.					   
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Na VC Ostravy jsme vzali na zkušenou i nové mladé střelce. Celý závod se střílel na elektronické terče. A výkony Alexad-
ra Šindeláře, Elišky Hamříkové, Filipa Pecháčka byly kolem 250 bodů. Smůlu měla Klárka Žandová, které se elektronic-
ký terč pokazil a rozhodčí ji v půlce závodu musel postavit na jiné stanoviště, což je pro střelce velmi nepříznivé.

Ale Klárka se s  tím poprala vcelku dobře a nakonec ob-
sadila pěkné osmé místo. Amálka Knapová si střelila svůj 
osobní rekord (317 bodů) a skončila na pátém místě. Domů 
jsme si přivezli 2 zlaté medaile – Viki Šindlerová a Marcela 
Königová a 3 bronzové medaile – Jakub Skladan, Tomáš 
Pernica a Petr Skladan, který soutěžil v rychlopalné pistoli.

Na konci listopadu se konala Velká cena města Bruntál. 
Tam mladí předvedli, co se za měsíc pilného trénování na-
učili. Amálka Knapová nastřílela 307 bodů a získala stříbr-
nou medaili, dobrý výkon podal Alex Šindelář a s 299 body 
si vystřílel bronzovou medaili. 
 
Nepopulární čtvrté místo obsadila Klárka Žandová s  vý-
sledkem 290bodů a na šestém místě skončila Eliška Ha-
mříková s 271 body. 

Střelecký klub

Pojď hrát hokej

V pátek 28. 1. 2022 se na zimním stadionu v Horním Benešově konala akce Pojď hrát hokej, která byla směrována na 
přiblížení hokeje jako hry pro rodiče a děti ve věku od 4 do 8 let. Této akce se zúčastnilo 10 nově registrovaných dětí, 
včetně dalších 10 dětí z přípravky.

Po úvodním zaregistrování byli rodiče krátce seznámení s tím, co všechno hokej obnáší, v rámci prezentace byla rodi-
čům a dětem také představena hráčská a brankářská výstroj a výzbroj. Následně děti nazuly brusle, chrániče a společně 
vyrazily na led.
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Hlavním cílem akce bylo, aby si začínající děti mohly vyzkoušet bruslení a pohyb na ledě. Po krátkém rozbruslení 
přišel na řadu sled základních cvičení, které měly za úkol dětem ukázat, co všechno obnáší získávání prvotních návyků 
každého hokejisty. 

Na ledové ploše byla vytvořena stanoviště, kde probíhala střelba na branku pukem nebo míčkem. Děti, které stály na 
bruslích poprvé, se nemusely ničeho obávat. Pomohly jim podpůrné hrazdy. Navíc této nejmenší skupině byli nápomoc-
ní pořadatele akce, tak i rodiče. 

Díky tomu viděli rodiče dětí jejich reakce z bezprostřední blízkosti. Celá akce byla zakončená společným focením tre-
nérů a všech přítomných dětí. Náboru se zúčastnil také člen trenérsko-metodické komise ČSLH pan Stanislav Sztefek. 
Všem příchozím děkujeme za účast a těšíme se na další spolupráci.

Vyhráli jsme turnaj v Rýmařově

TJ Horní Benešov oddíl ledního hokeje „B“ se zúčastnil v sobotu 29. ledna 2022 tradičního turnaje pořádaného Rý-
mařovem na jejich zimním stadionu. Celkem byly přihlášeny čtyři týmy, Ostrava, Opava, Rýmařov a Horní Benešov. 
Pravidla byla nastavena tak, aby většina hráčů měla nad 40 let. Hrálo se vyřazovacím způsobem, tedy všechny týmy 
čekaly dva zápasy, kdy vítězové prvního utkání poté hráli o první a druhé místo a zybtek o třetí a čtvrté místo. Hrálo se 
3x 10 min. čistého času.

Všichni jsme si zavzpomínali na staré žákovské časy, když byl sraz před odjezdem v 6:30 hod v kabině. V takto brzkých 
hodinách jsme se potkávali se svačinou v chlebníku a 20 Kčs na oběd, když jsme v žákovských kategoriích jeli repre-
zentovat třeba až do Vsetína. 

Na zimní stadion v Rýmařově jsme dorazili v 7:30. Přivítalo nás hezké počasí s vycházejícím sluncem a ledovou plo-
chou skvěle připravenou pro následující hokejová klání.  Naším prvním soupeřem byl domácí tým Rýmařova. V úvodu 
bylo utkání vyrovnané. 

Od druhé třetiny jsme převzali plnou kontrolu po sobě rychle vsítěných gólů našimi útočníky do soupeřovy brány. 
V závěru se Rýmařov snažil rychlými přesuny k naší bráně regulovat skóre, ale marně. Obranná fáze a brankář Horního 
Benešova byli nekompromisní. Utkání jsme vyhráli 6:4.

Potom nás čekaly dva volné zápasy. V prvním proti sobě nastoupily týmy Ostravy a Opavy. Po tomto střetnutí jsme 
věděli, že naším soupeřem se stala Ostrava.�
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O třetí a čtvrté místo si proti sobě zahrál domácí tým Rýmařova a Opava, která měla nakonec větší převahu a získala 
třetí místo.  Náš tým se zodpovědně na finálové utkání připravil. Z kabiny šla cítit dobrá atmosféra, vůně mastí, které ně-
kterým hráčům pomáhaly s regenerací svalů z první bitvy a kde nepomohla mast, bylo nutné mírné prohřátí organismu 
jinými přírodními tekutými léčivy, pochopitelně s mírou. 

Utkání začalo v rychlém tempu a mírném jiskření. Naštěstí k bouchnutí sazí v nikom nedošlo, atmosféra se uklidnila 
a všichni se věnovali hře. Ta byla výsledkem dlouho nerozhodná 1:1. Nám se podařilo zvýšit na 2:1. Tento výsledek se 
udržel a před koncem druhé třetiny jsme náskok zvýšili na 3:1. Možnost dále předvádět technickou hru zkušených play-
erů nám pokazilo sněžení, které stále nabíralo na intenzitě a mezi druhou a třetí třetinou musela vyjet i rolba. Výsledek 
jsme už udrželi za podpory naší mírné herní převahy a turnaj vyhráli. 

Odměnou nám bylo zapózovat s putovním pohárem pro vítěze před fotoaparáty místních fotografů, poblahopřát nejlep-
šímu hráči turnaje, kterým se stal Jarda Drápal ml., po záři reflektorů si dát studenou sprchu, protože teplou vodu jsme si 
užili při sprše po prvním utkání a nikdo nám neřekl, že se teplá voda nestihne nahřát, možná to byla odplata za vyřazení 
domácího týmu, ale my jsme se nenechali rozhodit. Pořadatelé nám připravili chutné řízky, na důkaz přátelství všech 
účastníků jsme si v místní restauraci dali takřka se všemi symbolický přípitek, hráčů bylo celkem hodně. 

S pocitem vítězů jsme odjeli do naší rodné vísky, kde se opět můžeme připravovat na další turnaj, který by se měl usku-
tečnit začátkem března tentokrát na našem ledě, kde už teď všechny fanoušky hokeje zveme, aby nás přišli podpořit 
a pobavit se hrou, která je v našem městě tak oblíbenou. A protože máme v našich řadách už hodně sezón stále technicky 
skvělého zkušeného útočníka Jirku Šroma a trenéra, rovněž i kvalitního hráče Luboše Ondruška, kteří nedávno otevřeli 
šestou desítku svého věku, přejeme jim tímto hodně zdraví a vítězných utkání v barvách Horního Benešova.

Hodnocení sezóny 2021/2022 tj horní benešov – lední hokej muži „A“
krajská hokejová liga mužů moravskoslezského kraje
PO 18. UTKÁNÍCH z celkového počtu 22. utkáních

V rámci odehrané soutěže jsme odehráli první 4. kola na hřištích soupeřů. Z celkového počtu 18 odehraných utkání jsme 
pouze 6 utkání prohráli, ve zbylých 12 utkání jsme okusili vítězství.

Vzhledem k tomuto lze odehranou část soutěže hodnotit velice kladně, kdy se pohybujeme v první polovině tabulky na 
5. místě.

Horní levá řada: Jarda Maňásek, Vláďa Ševčík, Olda Vaněk, Tom Brada, Mirek Petr, Jirka Šrom
Levá spodní řada: Beťa Krajíček, Roman Pražák, Jarda Drápal, Tom Miech
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Ohlédnutí za koncertem klasické hudby

Dne 10. října 2021 se v  kostele sv. Kateřiny v  Horním Benešově konal 
koncert klasické hudby, který proběhl pod záštitou Města Horní Benešov. 

Vystoupili sólisté na klavír, varhany, housle a zpěv. Představila se zpěvačka 
Zdeňka Kotková, houslistka Anna Kvěchová a za varhany a klavír usedl Jiří 
Kutálek. 

Koncert byl moc pěkný, gratuluji všem protagonistům k jejich výkonům.
Velmi mě potěšil pohled na zaplněné lavice a vysoká návštěvnost. Děkuji, 
že jste akci podpořili svou účastí. 

Věřím, že jste se alespoň na chvilku vzdálili svým povinnostem a starostem, 
užili si hodinu relaxace a hezký zážitek jste si odnesli do svých domovů.

Kateřina Monsportová

Velmi pozitivně lze však také hodnotit samotnou předvedenou hru v utkáních, která má vzestupnou tendenci a je velkým 
příslibem do zbylé části sezóny. 

4. kola před koncem soutěže máme v podstatě zajištěnu účast v Play-off, kdy se snažíme zajistit co nejvýhodnější pozici 
pro čtvrtfinále.

Sport / Zájmové spolky a sdružení

KANADSKÉ BODOVÁNÍ TJ HORNÍ BENEŠOV
# Hráč Post Zápasy Góly Asist. Body Tresty +/-
1 Mlýnek Michal U 18 14 20 34 6 0
2 Vlašánek Radek U 17 15 13 28 12 0
3 Tichý Josef O 17 9 19 28 10 0
4 Polok Tomáš U 17 8 15 23 12 0
5 Vrabel Martin U 17 11 9 20 45 0
6 Tůma Radek U 18 6 9 15 10 0
7 Adamczyk Emil U 15 2 7 9 12 0
8 Hlísta Jan U 16 4 3 7 36 0
9 Kret Vítězslav U 13 3 3 6 6 0

10 Vaněk Petr U 10 2 4 6 6 0
11 Fraš Radovan O 15 0 6 6 10 0
12 Pražák Jakub U 8 2 3 5 0 0
13 Krupa Petr U 6 2 1 3 0 0
14 Zigmund František U 8 2 0 2 6 0
15 Podzimný Tomáš O 15 1 1 2 2 0
16 Hejhal Radek O 15 1 0 1 6 0
17 Adamczyk Petr O 12 0 1 1 4 0
18 Adamec Tomáš U 13 0 1 1 0 0
19 Prokop Petr O 7 0 1 1 6 0
20 Berka Oto U 1 0 0 0 0 0
21 Čermák Vít O 9 0 0 0 4 0
22 Cygal Jan O 6 0 0 0 2 0
23 Dusík Michael O 11 0 0 0 37 0
24 Dziadkowiec Patrik O 4 0 0 0 2 0
25 Kret Tomáš U 9 0 0 0 0 0
26 Pělucha Jakub O 11 0 0 0 6 0
27 Vrabel Lukáš O 1 0 0 0 2 0

HORNÍ BENEŠOV - KRAJSKÁ HOKEJOVÁ LIGA MS KRAJE  
2021-2022

So 25. 9. 2021 17:00 HC Orlová 6:2 TJ Horní Benešov

Ne 3. 10. 2021 17:00 Uničov 8:2 TJ Horní Benešov

St 6. 10. 2021 18:00 Krnov 3:4 TJ Horní Benešov

So 9. 10. 2021 17:00 Rožnov 5:6 TJ Horní Benešov

So 16. 10. 2021 17:00 TJ Horní Benešov 6:2 Falcons Karviná

So 23. 10. 2021 17:00 Studénka 5:3 TJ Horní Benešov

Čt 28. 10. 2021 17:00 TJ Horní Benešov 6:5 Frýdek-Místek B

So 30. 10. 2021 17:00 MSK Orlová 5:7 TJ Horní Benešov

Pá 5. 11. 2021 18:00 TJ Horní Benešov 6:3 Český Těšín

So 13. 11. 2021 17:30 Bohumín 3:4 np TJ Horní Benešov

St 17. 11. 2021 17:00 TJ Horní Benešov 3:6 Nový Jičín B

So 4. 12. 2021 17:00 TJ Horní Benešov 4:10 HC Orlová

So 11. 12. 2021 17:00 TJ Horní Benešov 5:4 Uničov

Út 21. 12. 2021 18:00 TJ Horní Benešov 8:2 Rožnov

So 8. 1. 2022 17:00 TJ Horní Benešov 6:4 Studénka

St 12. 1. 2022 18:00 TJ Horní Benešov 4:3 pp Krnov

Ne 16. 1. 2022 14:30 Frýdek-Místek B 18:1 TJ Horní Benešov

So 22. 1. 2022 17:00 TJ Horní Benešov 5:4 np MSK Orlová
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